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Eli/flzetési ár :
,sísz évre 20 Irt., félévre 10 irt. ne­

gyedévre 5 frt.

Beiktatási dij : 6-hasábos petit-sor 
. kr (bélyegdij minden beiktatásért. :10 kr.

A „nyílt-tér“-ben
4-hasábos petit-sor 20 kr. FÜGGETLEN LAPOK

Rendkívüli előfizetés

.független lapok-
következő folyamata.

: jus júniusi 2 hónapra 3 ft. 40 kr.
Utius-juliusi 1 I évre 5 „ — p

[tjuri szeptemberi 5 hóra 8 „ 40 „

A „Függ. Lii|iok" kiadó-hivatala.

Miskolcz, máj. 12.
Szerettem volna, ha jelen ezikkeim

, gzimzés alatt és beosztással küzöl- 
teíuek. mint én Írtam. Önök azonban, 
iritezéssel, és levél alakban látták jó­
nak azokat adni.

Nem bánom. Annak pedig örven- 
iek hogy a szerkesztőség kritikája 
,v-vet mást szelídített és módosított a 
kifejezésekben. Így correctebb és ko- 
nj.jlyabb lett az egész dolgozat.

Nem könnyű dolog, a mező gazda- 
. _ fes politika emberének, habár vallá- 

- buzgalma ragadja is. egyházi kér- 
nk csak némileg tüzetes tárgyalá­

siba is bocsájtkozni.
A liibázliatás félelme, elfogulttá te­

szi értelmét.
Húsz év előtt mintegy már közel 

. ttam a naphoz, mely az ordinatióval 
egyház szolgái közé lett volna en­

gem is avatandó.
A kitört szabadságharcz azonban 

Maiamra kardot kötött.
A csekély egyházjogi ismeret, mely 

r jobban mint reflexió él csupán lei­
emben. most szikrát nyert a mozgá­
sba hozott autonomikus vágyak és 

:színék által, s áldani fogom istenemet,
1 szentegyházam a hazában szabad és 

minden katliolikus előtt tisztelt le­
szen.

Ez pedig az autonómia által érhető 
t i. supán. ez szerény véleményem.

Igen dehát minő lehet, a katli. au- 
ii miia. hogy az kath ölik us is. meg 

imtouomia is legyen?
Azaz. nem incompatibilis-e ezen két 

f tgalom egymással, és egymást nem ki­
záró-e ?

Mind a Független Lapok“, mind 
pedig a többi kath. újságok erre oly 
iilaszt adnak, mely az üsszeférhetlen- 
-rg fogalmát kizárja.

Csakhogy itt azonnal egy fontos 
. iivetés áll a lehozás útjában. Az t. 

hogy :i ..Független Lapok“ elvei el­
len oly heves ostromot indított kath.
' i- i; által véleményezett autonómia,

> m felel meg az autonómia esz­
méjének.

Es itt rejlik az ellentmondás gor- 
msi csomója, melyet kettévágni igen, 

de kioldani nem lehet.
Különben én szükségesnek találom 

t megjegyzem, hogy igazságtalan sé- 
; elmet követnénk el a um. püspöki kar 
mtentioi ellen, ha az illető két kath. 

u'lap nézeteit, felfogását, irányát a 
püspöki karnak czéljaival, törek- 

estive'l össze zavarnók, az autonómia 
kérdésben.

Fs ezen különválasztás megmenti 
az ®Syct, s lehetővé teszi őszinte néze- 
e’"k fejtegetésének folytatását.

Sokszor ismételték, de soha be nem 
üz.myiták ellenfeleink, hogy a „Függ. 
»-apók" protestáns szellemű au- 
bmomiát akarnak.

ij felfogás a mily képtelen, oly ferde, 
föltételezi, hogy az egyház liitel- 

1 dolgokban egészen átváltoz­
ik' s oly alapra lépjen, mely prot.es-

^ert képzelhetö-e józanul, hogy az 
p.'baz hitelveinek és isteni szerkeze- 

e lapok által annyiszor ismételt 
-hegben tartása mellett, oly autouo- 

enile szervezhető, mely mégis pro- 
autonómia lenne a kath. egy-

Fvépzellietö-e, hogy a püspöki juris- 
]htl° kat>i. elve mellett a népbefolyás 
-Mozratikus rendszere hozassék, akár 

^palia, akár presbyteriálisegyház-
■" «er formában az autonómia által

K,>zenk ?
^Képzelhetö-e, hogy az or do áltol 
lttt - egyházi hatolom elve mel- 

• a néphivás és népliatalmazás tana

Képzelhető-e, hogy a tanítás, tör­
vényhozás és kormányzatnak a tani- 
t o egyház missiójától elválaszthatlak 
a néppel megoszthatlan. s kath. elve 
megmaradjon oly egyházi szervezet 
mellett, mely azt a népre, vagy a politi­
kai uralkodókra ruházta?

Ezen kérdésekre feleljenek azok, 
kik önöket nem csak biinös, hanem 
egyszersmind ostoba irányzatokról 
dolták! J va­

telint,\Uar az egyházi küldetés, jelleg, és —v- ------- . , ai1nel °,ttság származása ne fölülről, ha- sokban a hitelt, sót teljesen igazat ad 
aea alulról vétesék ? 1 azoknak, kik a kiegyezéstől nem a ha-

Á1 lám költségvetés.

II.
»egyen lös égi kör“ választ 

Hiánya az államköltségvetés tárgyalásá- 
nál ekkint teszi fel szabatosan a kér­
déseket :

1. Megvan e az állam bevétel s ki 
adásaiban a súly egyen ?

2. Az állam költségeinek megsza­
básában van e kellő takarékosság ?

• >. Az adórendszer nem megy- e túl 
tételeiben azon határon, mely a közjó­
létet még nem fenyegeti ?

Taglalásainak eredmény-e mind a 
bárom kérdésre nézve nyújt tájékozást 
s az eljárásra nézve némi támpontokat 
Ugyanis:

Az első kérdést illetőleg constatálja, 
miszerint államháztartásunk első évé 
ben a kellő sulyegyen már hiányzik, 
miután 161A millió szükséges s mellöz- 
lietlen kiadások fedezetét az állam ac 
tiváiból kell fedezni.

Bámulandó, hogy a tények ily vilá 
gos állása mellett keveredhettek napi 
lapjaink a feletti éles vitába, mennyi 
az állam első évi deficitje valósággal ?

Mi e kérdést teljesen meddőnek 
tartjuk. Úgy látszik, a deficit fogai 
mának meghatározásában térnek el a 
nézetek.

Az osztrák költségvetésben kimu­
tatnak 50' millió deficitet. Erre azt ja­
vasolja a bizottmány: szállítsuk alá a 
deficitet, azaz emeljük az adót, azaz 
emeljük az állambevételeket. A mit az 
állambevételeknek emelése fedez, az 
nem deficit többé, deficit csak az, mit 
uj kölcsönnel kell fedezni. Es ez cor­
rect felfogás.

Azon összeg tehát, mit az évi ki­
adásban uj adóssági teher szaporításá­
val kell fedezni, az deficit. De ha ez 
áll, akkor a dopia törvényei szerint an­
nak is állni kell bogy a mi a passiv- 
állásomat emeli, vagy activ-állásomat 
apasztja, mindenik vagyoni mérlege­
met változtatván meg, egyiránt deficit.

Es mi valóban nem foghatjuk meg, 
mi különbség van abban, ha mi 16 'A 
milliót meglevő activánkból fedezünk 
s ez által apasztjuk a meglevő vagyont, 
vagy ugyan annyi terhet szaporítunk, 
ez a mérlegre nézve nem bir eredmény- 
uy el-

Söt azt sem tudjuk felfogni: okunk 
volna-e a dolog meztelen valóságától 
visszariadni.

Rajtunk csak szigorú takarékosság 
és sebes erőkifejtés együttvéve segít­
het. Nekünk ennélfogva mindazon ala­
pokra nagy szükségünk van, melyek 
ennek égető voltát éreztessék a nem­
zettel. És épen e perezben, midőn a 
Lajthántul azt szeretnék elhitetni, hogy 
az osztályból mi Isten tudja mi rozsás 
állapotban léptünk ki, midőn a hadse­
reg átalakításába kell meggazdálkodá- 
sokra rést keresnünk, hol az ország- 
lakosainál is az erőfeszítésre csak az 
állapot meztelen felismerése nyújthat 
indokokat, mi bizony a szépítésekre 
semmi motívumokat nem találunk.

Utóvégre pedig a baj örökölt, an­
nak orvoslására első lépés, hogy is­
merjük egész mivoltában, mi nem ké­
telkedünk a kiépülés lehetőségében^ s a 
kormánynak annál nagyobb dicsőség 
leend: világosan és leplezetlenül kimu­
tatva a mai állást, egy év múlva arra 
utalni: mennyiben javult az állapot.

De miután a dolgokat igy állani 
látjuk, és a számok bármi gruppiro- 
zása nem képes kedvező bilanzot hely­
reállítani, hogy akkor a „P. Napló“ 
budget feletti czikkezöje hogyan képes 
annyira elvetni a sulykot, s önmagát 
juttatni a hínárba, azt már megfogni 
nem bírjuk. Azt mondá ugyanis a „r. 
Lloydsnak a deficitre nézve : 

„megrontja bennünk a hitet, má-

llegjelemiek minden nap.

za felvirágzását, hanem csak zavart és 
bukást várnak.“

Ez aztán a megfontolatlan beszéd 
ritka példánya. Együttesen gazdálkod­
va misem bizonyosabb, minthogy tönk­
re megyünk, különszakadva, még van 
lehetőség a kigázolásra; a helyett te­
hát, hogy a számok czáfolhatlan téte­
lei éllenében tudatlanságot vet sze­
mére a „P. L1 o y d“-nak, s ily fegy­
vert nyújt ellenfeleinek kezébe, tán 
jobb lett volna a mellett maradni, a mi 
áll: hogy az állapot nyomasztó ugyan, 
de a mi vagyonosodásunk forrásai még 
közel sincsenek hasznosítva, s előttünk 
a kifejlés végetleu tere áll, tegyünk 
meg mindent a fejlődés szabad meneté­
nek istápolására, s mi hamar túl le­
szünk a zavar és bukás veszélyein.

A mi állapotunk ma nyomasztó, de 
előttünk a fejlődés beláthatlan mezeje 
áll. Eltekintve földünk ritka termé­
kenységéről is, mi még csak csekély 
részét termeljük annak, a mit hasonló 
miveleti téren például átlagosan Po­
roszország kiállít.

A m ily mértékben fokozzuk a ter­
melést az adott téren, annál kedvezőb­
ben alakul számunkra az adó arány 
nemcsak, de egyszersmind könnyebben 
viseljük is. Most például a kiszámított 
tiszta jövedelem aránya 2 ft 50 kr. hol- 
dankint, emeljük ezt kétszeresre a ter­
més fokozása által, már az adó arányát 
egy holdra szelídítettük tetemesen. 
Ha most például 2 ft 50 kr. tisztajöve­
delem alapján I ftot fizetünk holdan- 
kint, ez 40%. Ha egy hold jövedelmét 
5 ftra emeljük, akkor 1 ft csak 20% és 
10 ftra emelve csak 10%. A szorgalom 
és erőfeszítés tehát bírja magában is 
mérsékelni a ma felette nyomasztó 
arányt.

Másik következése a fejlődésnek 
és vagyouosodásnak a fogyasztás emel­
kedése s ez által a közvetett adók gya­
rapodása. 1865-ben tett a közvetett 
adók összege 62 milliót, a mint ez emel­
kedik a fogyasztás által, mindig helye­
sebb lesz az arány bevétel és kiadá­
saink közt.

Nálunk a termés átlaga négyszög 
mértföldre számítva alig 2000, Porosz- 
országban 5000 mérő, pedig földünk 
általában jobb.

Csak a más államokkal! összeha­
sonlításokból láthatjuk, mennyire hátra 
vagyunk még mind az aránylagos terme­
lés, mind a fogyasztásban, de mind az 
előttünk áll, s azon minden nap segít­
het, mig szomszédainkat meglehetősen 
elöhaladott állapotban találja a bajok 
nyomása.

Nálunk csak arra kell ügyelnünk, 
hogy az egyenes adó ne emelkedjék, 
hanem igazságosan oszoljék el, s az­
után erélylyel kell munkálnunk, a föld 
termésének emelkedése s a fogyasztás 
gyarapodása által magától eltűnik a 
deficit.

Természetes ebben a kormánynak 
is fontos szerepe van, mert a forgalmi 
eszközről, a közlekedésekről, a kivitel 
állandósításáról, a verseny képességé­
ről az van hivatva gondoskodni.

Az előfizetési pénzek
s ft lap kezelését illető minden tárgyak 
a kiadó-hivatalhoz Első magyar egye- 
- illeti könyvnyomda, :i korona-ntvza, IS- 

sz. a.) intézendő!.

Bérmentetlen levelek el nem fo­
gadtatnak.

TÖRVÉNYHOZÁSI ROVAT.

Országgyűlési tudósítás.
.4 felsőház ülése máj 14 án déli 1 órakor.

Elnök: Majláth György, jegyző : Raj­
it er Pál.

A kormány részéről jelen volt: Festetich 
Gy. gróf.

Mihályi áthozza a görög keleti vallásnak 
ügyében hozott törvényjavaslatot, s a gyors­
iroda szervezését illetőleg hozott határozatot.

Felolvastatván ezek, kiuyomatásuk el­
rendeltetett és szombat 11 órára napirendre 
kitUzettek.

Képviselőhöz május 14. d. e. 80 órakor.
Elnök: Gajzágó Salamon, jegyző Csen­

géid Imre, a kormány részéről jelen vannak : 
Eötvös, Wenckheim, Gorove.

A múlt illés jegyzőkönyve fölolvastatván 
hitelesíttetik; elnök ezután bemutatja az idő­
közben beérkezett kérvényeket.

Napirenden az alföld-fiumei vasútvonal­
ról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása 
volna; miután azonban a ház tagjai nincse­
nek jelen határozatképes számmal, elnök az 
ülést 10 perezre fölfüggeszti.

Tíz pereznyi szünet után megnyittatván 
az ülés, föláll I

Bónis Samu : T. ház! Számos petitiók 
jöttek e ház elébe, melyekben kéretik a ház 
intézkedése arra, hogy a képviselőket a ház 
kötelességük teljesítésére szorítsa. Kiadattak 
ezen kérvények azon bizottságnak, mely a 
házszabályok elkészítésére küldetett ki. Ha­
nem akármilyen szabályt hoz a ház, hogyha 
moralitér kötelezve nem érzik magukat a 
képviselők, (Helyeslés) segítve a bajon nem 
lesz. Számtalanok teendőink, el vagyunk fog­
lalva reggel, délután; és ugyanezen okból 
kimondotta a t. elnök ur, hogy pontban 10 
órakor megkezdetnek az ülések. Fájdalom! 
megtörtént megint, hogy az ülést föl kellett 
függeszteni, mivel a képviselők teljes szám­
mal nem voltak. Én megvallom, jobb lenni 
másnál nem akarok vagy legalább jobbnak 
látszani nem: de magamra a megrovást, a 
nem érdemlett megrovást örömest föl nem 
veszem. Ennélfogva . én kijelentem, hogyha 
mégtörténik az, hogy az ülés fölfüggesztetik 
azért, mert a képviselők határozatképes 
számmal nincsenek jelen, én ezután a kép­
viselőknek névszerinti megszámláltatását fo­
gom kívánni.

Elnök az általános helyesléssel kisért fel­
szólalás értelmében határozatilag kimondja, 
hogy ezentúl hasonló esetek alkalmával a kép­
viselők egyenkiut meg fognak névszerint ol­
vastatni (Helyeslés.)

Napirenden a kérdéses törvényjavaslat 
tárgyalása. Olvastatik a czim, melyre B ó n i s 
azon megyjegyzést teszi, hogy miután az az 
engedélyokmány szövegének tárgyalásánál 
megváltoztatva lön, c szerint itt is kiigazi 
tandó. (Helyeslés.)

A törvényjavaslat első 12 pont ja minden 
észrevétel nélkül elfogad tátik.

A 13. §-ra H a 1 m o s s y következő mó­
dos! tványt tett:

„A kisajátítási eljárás befejezése után a 
megállapított kártalanítási összeg a vasutak 
és csatornák telekkönyvezésére vonatkozó 
törvényezikk értelmében az abban kiszabott 
határidő alatt a törvényesen jogosultaknak 
készpénzben kifizetendő, illetőleg részükre a 
bírói pénztárba leteendő.“

Hol Ián kijelenti, hogy a módositvány 
helyeslésével találkozik, s azt szivesen ma­
gáévá veszi. Tisza Kálmán a kérdéses vég­
sorokban aggodalomra nem lát okot, miután 
nyíltan ki van azokban mondva, hogy a kár- 
alanitási összeg lefizetése a törvényesen jo­
gosult időben teljesítendő. A közp. bizottság 
szerkezetét megtartandónak véli. Bónis a ma 
ga részéről kijelenti, hogy a módosítás nézete 
szerint is csak zavart csinálna. Hol Ián el­
mondja, hogyan értette ezen kijelentését, mi­
szerint Halmosy módositványát kész elfo­
gadni.

Elnök szavazás alá bo csátván e kérdést, 
a többség Halmosy módositványát elvetette, 
s az eredeti szerkezetet elfogadta.

A hátralevő pont és ekkép az egész tör­
vényjavaslat elfogadtatván, elnök kijelenti, 
hogy annak végleges megszavazása a holnap­
után! ülésben fog megtörténni.

Ivánka Imre azután a következő kór 
dóst intézte a közlekedési minisztériumhoz:

Interpellál!«
a közlekedési és pénzügy m i u i s z 

teriumokhoz.
Miután a képviselő ház az alföld-fiumei 

vasút nagyvárad-eszéki részének építése iránt 
kötött szerződést helybenhagyta, ugyanezen 
vasút végleges kiépítése iránt a következő 
kérdéseket vagyok bátor a közmunka és köz­
lekedési, továbbá a pénzügyminiszter úrhoz 
intézni:

1- ör. Való-e, hogy egyrészt a Licot de 
Nimes consortium, mely a nagyvárad-eszéki 
vonalrész építkezésére szerződött, készeknek 
nyilatkoztak a vasutat Eszéktől Sziszeken át 
Károlyvárosig ugyanazon feltételek alatt és 
mértföldenként ugyanannyi árért felépíteni, 
mint az most e vasút nagyvárad-eszéki részére 
megállapittatott ? Ha igen, van-e a miniszté­
riumnak kilátása, hogy a vasútnak e része 
1871 -ik évben szintén át fog adatni a forga­
lomnak ?

2- or Eltekintve minden folyamatban 
lévő alkudozásoktól: mikor kezdi meg a kor­
mány és hány szakaszban egyszerre az al­
föld-fiumei vasút a károly város-fiumei részé­
nek tettleges építését és hány év alatt véli be 
fejezhetni ?

3- or. A különböző társulatokkal folyta­
tott alkudozásoknál szem előtt tartotta-e a 
minisztérium azon körülményt, hogy a for­
galom az egész alföld-fiumei vasúton ugyan- 
egy társulat kezében poutosuljon össze, s az 
Sziszekről Károlyvárosig tétessék át a déli 
vaspályatársulat kezébe, hanem külön füg­
getlen vonalon kezeltessék ?

Holtán azon kijelentéssel kéri az iu- 
terpellátiót magának kiadatni, hogy arra a 
minisztérium „valamelyik közelebbi“ ülésen 
felelni fog.

További napirenden a kérvénybizottság 
részéről teendő jelentés, Halmosy Endre iro­
mányaival a szószékre lép és jelentését ol­
vassa föl azon kérvények iránt, melyeket né­
hány erdélyi szász szék képviseletei Schmidt 
Konrád állítólagos törvénytelen elmozdítása 
tárgyában a házhoz benyújtottak.

Miután a közigazgatásnak a miniszteri 
felelősséggel őszhangba hozatala tekintetéből 
az 1848. 20. t. ez. az elmozdithatlauság elvét 
a kormány kinevezésétől függő közegekre

I nézve csak a bírói hivatalokra nézve szól­
ta; miután továbbá Schmidt Con rád meg 

j lasztása és kinevezése nem törvényes k 
many befolyása alatt és az ország alkon 
uyának föifüggesztése korszakában törte r 

j egyébiránt is hivatalába a szokásos form 
] szerint be nem igtattatott; miután a szász 
! páni állásból való elmozdításnak ez nem e 
Iesete; s miután az átmeneti korszak nehéz 
! gélt tekintetbe véve, a képviselőim Érd 
; közigazgatási és igazságszolgáltatási ügye 
ja felelős minisztériumnak belátása szer . 
intézkedésekre fölhatalmazást adott és m 

j felöl, miután az uj ispán kinevezésénél 
I ideiglenesség és törvényhozás további int 
j kedéseinek föntartása kimondatott, a kér é 
nyi bizottság ezen folyamodványokat, ő 
apóst. kir. Fölscgébez a képviselőház ál 
támogathatónak nem véleményezi és e: 
kérvényeket az irattárba letétetni javasolj

Hollón Ernő államtitkár az iuterp 
latiót Írásban kiadatni kéri, Ígérvén, mis 
rint a minisztérium egyik közelebbi iilésl 
fog arra válaszolni.

Ezután a napirend második tárgyi , 
térvén át a ház.

Hal mossy Endre előadó olvassa 
kérvény! bizottság jelentését. A ház a biz< 
ság véleményezéseit minden észrevétel néll 
magáévá teszi, s csupán a szász comes nyi. 
díjazása ellen benyújtott kérvények felett 1 
letkezik hosszabb vitatkozás. A kérvény! 
zottság e tárgyban adott véleménye a köv 
kezö:

Mintán a közigazgatásnak a miniszteri 
felelősséggel összhangzásba hozatala tekinte 
léből az 1848. 20. t. ez. az elmozditbatlanság 
elvét a kormány kinevezésétől függő köze­
gekre nézve csak a bírói hivatalokra szorí­
totta : miután továbbá Schmidt Konrád ur 
megválasztása és kinevezése nem törvényes 
kormány befolyása alatt és az ország alkot­
mányának felfüggesztése korszakában tör­
tént, egyébiránt is hivatalába a szokásos for 
mák szerint be nem igtattatott; miután a 
szász ispányi állásból való elmozdításnak ez 
nem első esete, s miután az átmeneti korszak 
nehézségeit tekintetbe véve a képviselőház 
Erdély közigazgatási és igazságszolgáltatási 
ügyei körül a felelős minisztériumnak belá 
fása szerint intézkedésekre felhatalmazást 
adott és másfelől, — miután az uj ispán ki 
nevezésénél az ideiglenesség és a törvény- 
hozás további intézkedéseinek fentartása ki­
mondatott, a kérv. bizottság ezen folyamod­
ványokat ő cs. kir. Felségéhez a képviselő 
ház által támogathatóknak nem véleményezi 
és ezen kérvényeket az irattárba letétetni 
javasolja.

E véleményezés felolvasása után szót 
emel.

Bőm eh es Frigyes : (Halljuk f) Sajná­
lom, nagyon sajnálom, hogy e kérvény tár­
gyában, melyet Ranicher képviselőtársam be 
nyújtott, fölszólalnom kell, de mentse ki ezt 
az, hogy azt az igazság érdekében teszem. 
Vizsgáljuk meg ugyanis, kik állnak a most 
nevezett kérvényezők háta megett. Vájjon 
jogosan és méltányosan állitotta-e, hogy ez 
a száz nemzet többsége, illetőleg maga az 
egész szász nemzet vagy nem ? és volt-e joga 
amazokat ezekkel azonosítani, vagy nem ? 
Szerintem, — minthogy a dolog köztudomású 
s az általam is röviden felemlítendő adatok 
által még bővebben ki fog derülni — nem. 
Én azt hiszem, hogy azon kérvény illusion 
alapult.

A fájdalom kiáltása úgy szólván bele- 
vész azon örömbe, melyet a száz nemzetnek 
csaknem az egész nemzetet magában foglaló 
többsége a volt comes elmozdításán és a 
mostani comcs kinevezésén, tapintatos kivá­
lasztásán érez, mint a sóhajtás a zivatarba. 
(Éljenzés) Azon képviselőtestületek, melyek 
a szász területen létező városok és községek­
ben ez időszerint fenállanak, valóságos aris- 
tokratiko-burcaukratikus testületek, oly tes­
tületek, melyek a polgároktól és néptől hatá­
rozottan függetlenek, a comes irányában pe­
dig határozottan függő helyzetben vannak. 
(Igaz I Úgy van !) És innét van, hogy a nem­
zettel, melyet a szász nemzet democraticus 
intézményeihez képest és a közvélemény sze­
rint képviselniük kellene, kiváltkép az utóbbi 
években rendesen sőt mintegy rendszeresen 
ellenkezésbe jöttek. (Úgy van!) Ezen a nép 
és állítólagos képviselői közti ellenkezés kü­
lönösen kitűnik a politikai téren, s ez oka an 
nak, hogy a nép komoly és nyílt ellenkezés­
ben és küzdelemben él ezen képviselő testü­
letekkel. Ily tényállás mellett ki merné állí­
tani, hogy az említett városi és községi kép­
viselő testületek az általuk képviselni kel­
lett, de valósággal nem képviselt nép aka 
rátának és véleményének kifejtő tolmácsai 
volnának és hogy a vélemény, melyet nyilvá­
nítanak, a képviselni állított nép szivében 
fogamzott volna.

Ezen helyzetből kifolyólag, valamint 
ezen városi és községi képviselőtestületek 
nem képviselik a polgárok többségének véle­
ményét : úgy az ezeu testületek által a nép 
kizárásával választott szász egyetem sem kép­
viseli a szász nemzet véleményét, (Tetszés). 
Erre nézve pár példát legyen szabad felvilá­
gosításul felhoznom. (Halljuk I)

Midőn 1848-ban a szász nemzet képvi­
selői a kolozsvári országgyűlésen egy értei - 
mtileg és kivétel nélkül az unió mellett sza­
vaztak, akkor az egyetem a kerületek kihall 
gatása nélkül az ellen óvást tett; midőn az 
utóbbi években a nemzet nyilvánosan Erdély­
nek Magyarhonnal egyesülését óhajtotta, az 
egyetem ezen közös óhajtás daczára 66 és 
67 ben ő Felsége eiv.be egy feliratot terjesz 
tett, és ha szabad magamról is beszélnem



(Halljuk) egy példát kozok fel, melyet nem is 
említenék, ha nem volna oly döntő adat állí­
tásom mellett.

Midőn 1865-ben a kolozsvári ország- 
gyűlésen az ituio mellett szót emeltem (Éljen!) 
akkor a brassói képviselőtestület által va- 
lék bizalmatlansági szavazattal megtisztelve, 
(Derültség) és néhány héttel azután szeren­
csés valók ezen pesti országgyűlésre kép 
viselővé választatni (Éljen!) és pedig úgy, 
hogy Brassó városa és vidékéről mintegy 
200Ő választó közül kevés számú románokat 
kivéve, kik románokra szavaztak, nem volt 
72 nél több, ki rám nem szavazott volna. 
(Kijen!)

Mindezekből világos az, a mit mondtam, 
hogy t. i. a mint a városi és községi képvise­
lőtestületek nem képviselik az illető polgárok 
véleményét, épen úgy az egyetem a szász 
nemzetnek közvéleményét nem képviseli. A 
mi a kérvényeket egyenkint illeti, Segcs vá­
rosának igen tiszteletre méltó polgárainak 
nagyobb száma t. i. 152 nevében benyújtott 
kérvényre nézve meg kell jegyeznem, hogy

hány felhozott állításra feleljen. Tagadja, 
hogy az egyetem kérvénye ne jött volna tör­
vényes utón létre. Mi a szavazók számát illeti, 
úgy tudja, hogy a két brassói követ távirajti 
utón odautasittatott, hogy a mellett szavaz­
zon. Ezek csak a tárgyalások befejezése után 
mondottak le mandátumaikról. Azt állították, 
hogy e kérvény a bureaucratia eredménye. 
Erre az teleli, hogy sohase hallotta, hogy a 
választott hivatalnokok bnreaucraták lenné 
nek, de ezen kivltl a kérvényt egy hivatalnok 
sem irta alá, mig másfelől az uj comesnek 
körútja alkalmával épen a hivatalnokok siet­
tek tiszteletére. Igaz, hogy Schmidt Górnád 
hivatalába nem a szokásos formák szerint ig- 
tattatott be, de ebből csak az következik, 
hogy e hiány pótoltassák. Mondatott, hogy 
Schmidt Courád a reichsrathbau volt. Ebből 
nem következik, hogy hivatalából elbocsát- 
tassék. Hiszen a hétszemélyes táblánál is 
ülne’: olyan fértiak, kik szintén ott voltak, 
de e padokon is ülnek hivatalnokok, kik ab- 
bau részt vettek. A kérvény! bizottság indít­
ványa ellenében azt indítványozza, hogy 
kérvények tétessseuek át az összes miniszté­
riumhoz, hogy ez azokat a törvények értelmé­
ben intézze el.

B e t h 1 e n János gr., Berzenczey 
László, P a p p Zsigmond, J u s t h József, 
Trausckenfels Emil és Domokos 
László helyeslik a kormány eljárását s a kér­
vény! bizottság véleményét ajánlják elfoga­
dás végett.

Rannicher Jakab nem tekinti a kér­
dést egyéni, hanem alkotinánykérdésnek, s 
fentartja magának a jogot, hogy az erdélyi 
ügyek tüzetesebb tárgyalása alkalmával hoz­
zá szólhasson. A kérvény! bizottság vélemé­
nye ellen szavaz.

Ezután Gull József mint indítványozó

annak fontosságát a kellő mértékre reducálja 
azon körülmény, miszerint néhány’ héttel ez 
előtt magam szerencsés valók, igen tisztelt 
belügyminiszter urnák egy 400-uál több, épen 
Segesvár és talán azért, mert szabadelvű, 
épen oly tiszteletreméltó polgárai aláírásával 
ellátott feliratot átadni, melyben forró köszö 
netet mondanak a volt Comes eltávolítása s 
az újnak kinevezése felett.

Szónok ezután Nagy-Szeben városa s a 
szász egyetem kérvényeinek fejtegetésére tér 
át s határozottan tagadja, hogy azok a szász 
nemzet véleményének és akaratának tolmá 
csai lennének, ( Helyeslés) s aztán igy foly­
tatja:

És hogy az nem felel meg a szász nem 
zet véleményének, hivatkozom a szász terü­
letről érkezett számos feliratokra, melyek 
a Comes elmozdításában a reform és alkot 
Hiányosság előcsillagát üdvözlik, hivatkozom 
azon szívélyességre , melylyel az újonnan 
megválasztott comest a szász földön fogad­
ták ; hivatkozom azon feliratokra, melyek 
közvetlenül az igen tisztelt belügyminiszter 
úrhoz érkeztek, melyekben a szászok köszö- 
uetiiket nyilvánítják, a kormány ezen intéz­
kedéséért.

Hivatkozom továbbá azon 1867 Brassó 
városi és vidéki polgárok aláírásával ellátott 
feliratra, mely ugyan a comes helyetteshez, 
hanem annak nyílt kijelentésével intéztetett, 
hogy t. miniszter elnök úrhoz tétessék által; 
végre van szerencsém bemutatni még egy 
Brassó vidék polgárai és elöljárósága által 
kiállított iratot, mely a polgárok kivánata 
szerint a t. ház asztalára teendő le, melyben 
e polgárok és elöljáróság név szerint és nyíl 
vánosan a jelen szőnyegen forgó kérelem el­
len óvásukat jelentik ki. Mindezek után vau 
szerencsém kijelenteni, hogy ép úgy ezen 
kérvények, mint más, ezekkel párhuzamos 
törekvések nem egyebek, mint a bureauera- 
tikus aristocratiának a népjog elleni erőlkö 
dései azon bureaucratiának, melynek 
Schmidt Conrád volt. , , . ,

Szónok ezután hosszasabban fejtegeti, i elhatározását 
hogy a kormány eljárása Schmidt Conrád el I . alaP°kra 
mozdításában mind jogi, mint politikai tekin- j !U.UH/cn határozatlansag s 
tetben helyes és a törvényeknek megfelelő kerítések 
volt, s ha e tekintetben hiba történt, ez csak 
az lehetett, hogy miért nem történt legalább 
10 hónappal ezelőtt. (Derültség, taps és él 

jenzés.)
Nem tudja felfogni, hogy lehetséges az, 

hogy azok, kik a szász nemzet jogait, törvé­
nyeit és egyéb jogait is terrorismusnak ál 
dozták fel, kik továbbá 1863 ban és 1864 
ben a szebeni úgynevezett országgyűlésen 
és a bécsi reichsrathbau a hazai alaptör­
vények tönkre tevéséhez oly nagy szívesség­
gel járultak, kik végre az utóbbi években 
még 1865, 1866 és 1867-ben is az alkotmány 
valódi visszaállítása ellen minden utón és 
módon működtek, hogy mondom azon fértiak 
most egyszerre a törvényesség szentséges 
alapjára és a törvény védelme alá állittas 
sanak, melyet eddig számba sem vettek, j 
Nem szeretek gyanúsítani és a ház méltó | 
ságát szem előtt tartva, csak azt mondom, | 
hogy logikájukat nem értem. A kérvény! hi-1 

zottság javaslatát pártolom. (Hosszantartó 
éljenzés és taps.)

Fabricius Károly óhajtotta volna, 
hogy a felelős minisztérium intézkedése ellen 
irányzott kérelem elmaradjon, mindamellett 
megvan győződve, hogy e tárgy megvitatása 
jótékony hatású lesz a szászokra nézve. Né­
mely székben, különösen Nagy-Szeben szék­
ben a nagyravágyó izgatok azon hiedelemre 
jöttek, hogy a minisztériumot megfélemlítés 
által a kormányi intézkedés visszavételére 
fogják kényszeríteni. Segesvár , Brassó és 
Kőhalom szabadelvű polgárai azonban csak­
hamar átlátták a burcaukratia cseleit. Con­
rád Mór körútja valódi diadalmenet

még egyszer szót emelvén, az előtte szólók 
némely állításait czáfolja. Beszéde végeztével.

Elnök a kérdést szavazás alá b icsát- 
váu, a ház roppant többsége Gull indítványát 
elveti s a kérvény! bizottság véleményét fo 
gadja el.

Az ülés ezután fél 2 órakor eloszlik.

Határozati javaslat.
a vasútépítési engedélyezések 

iránt általában.
A képviselőház osztályaiból alakult köz­

ponti bizottság kéri a házat, határozza el:
1. Hogy a vasút építésére egyedül rész 

letes és kimeritő vizsgálat után biztosaknak 
elismert oly kiszámítások alapján adassék

vezére! engedély, melyek kielégítők arra, hogy a 
! törvényhozás a vonalt megállapíthassa ; hogy 
1 azok segélyével mindig biz­

fektethesse ; és hogy eként 
később eldöntendő 

felmerülése minéliukább elkeriil-
tessék.

2. Bármily engedélyt kérő társulat ki­
vétel nélkül köteles legyen az építés he-

: lyességére, czélszerííségére, valamint annak a 
I kitűzött határidő alatti befejezésére nézve 
■ megfelelő tettleges biztosítékot letenni; és 
hogy

3. Szintén kivétel nélkül minden euge- 
délykérő érdektársulat köteles legyen, az 
engedély megnyerése után hat hét alatt ki 
mutatni, miszerint a vállalat egész részvény­
tőkéje 30 százalékának befizetése biztosít­
va van.

Pest, máj. 3 án 1868.
Királyi Pál, 

közp. bizottsági előadó.

Ha ározati javaslat

tár-

körutja valódi diadalmenet volt. 
mi kétségen kivltl bizonyítja, hogy a szász 
nemzet többsége a kormány eljárásával 
meg van elégedve. Szükségesnek tartja, hogy 
a ház e kérdésben a kormányt egész ere­
jével támogassa. (Helyeslés.) Pártolja a 
kérvényi bizottság véleményét. (Zajos he 
lyeslés.)

T e 1 e k y Domokos gr.: A szász bureau­
cratia mindig a magyar alkotmány megron­
tását tartotta feladatának. Az 1848. és 61-ki 
példák eléggé bizonyítják ez állítást, s a bu­
reaucratia működésére legjobb lesz a feledés 
fátyolét vetni. Meg van győződve, hogy ha 
ezen szász bureaucratia tapasztalni fogja, 
hogy a jelen alkotmányos állapot a 61 kinél 
állandóbb, mint békés bárány fogja magát a 
viszonyoknak megadni. Ha a kormány ez utón 
fog tovább is haladni, a becsületes és szorgal­
mas szász nemzet meg fogja őt érteni s vég­
kép lerázandja a bureaukratiának bilincseit. 
(Helyeslés.)

Gull József ez ügyet nemcsak a szász 
törvényhatóságok lakosaira, hanem elvileg 
mindazokra nézve fontosnak tartja, kik az 
önkormányzatot minden irányban komolyan 
veszik. Kijelenti, hogy a kérvények keletke­
zésére és beadására semmi befolyást nem 
gyakorolt, mind a mellett felszólal, hogy ne

az alföld-fiumei vasútvonal
gy ában.

A képviselőház osztályaiból alakult köz­
ponti bizottság kéri a házat, hogy a uagyvá 
rád eszéki pályának további iránya s építé­
sére nézve határozatképeu mondja ki:

Gondoskodjék a kormány, hogy ezen 
vaspálya Eszéktől Sziszeken, Károlyvároson 
át Fiúméig a legrövidebb vonalon, függetle­
nül minden más társaságtól, és minél elébb 
építtessék ki.

Pesten, május 3 áu 1868.
Királyi Pál, 

közp. bizottsági előadó.

Törvényjavaslat
az alföldi vasút építése tárgyá­

ban.
A központi bizottság szövegezése szerint.

1 § A magyar királyi közmunka és köz­
lekedési minisztérium által az alföld tiumei 
vasútnak a Nagy-Váradtól Eszékig terjeden­
dő, s a Nagyvárad-kolozsvári vaspályával 
egybekötendő vonalrésze, valamint Eszékről 
Baranyaváron át Villányra kiágazó szárny­
vonal építésére s üzletére nézve, az e czélra 
egyesült vállalkozókkal 1867-ik évi novem­
ber 13 án kötött szerződés előterjesztetvén, 
ennek alapján.

2. §. Az egyetemleg kötelezett vállalko­
zók : név szerint a magyar hitelbank, a szab 
cs. k. ipar- és kereskedelmi hitelintézet, a 
darmstadti kereskedelmi és iparbank, Haber 
Sámuel, gróf Károlyi György, gróf Károlyi 
Sándor, Königswerter Móricz, bár. Rothschild 
Anzelm, Schey Frigyes, Schnapper Antal, 
Schossberger S. M. és fiai, báró Sina Simon, 
Todesko Hermann fiai, Trefort Ágost, Wo- 
diáncr Albert és Wodiáner Móricz részére az 
engedély az 1. §-ban megnevezett vasutak 
építésére ezennel megadatik azon kikötéssel, 
hogy a munkát a szerződés 5-ik pontjában 
megállapított határidők alatt megkezdeni és 
befejezni tartoznak.

3. §. A vállalkozók Uzle'joga a vállalatra 
nézve, a mennyiben az állam a szerződés 27. 
pontjában fentartott beváltási jogával élni 
nem akarna: a jelen törvény szentesítésétől 
számítandó 90 (kileuczven) évre terjeszte­
tik ki.

4. §. Az állam a vállalkozóknak e válla­
lat után, a szerződésben e czélból szabályo­
zott országos ellenőrzés épségben tartása 
mellett, évenkiut minden mértföld után 36,500 
o. é. frt ezüstben számítandó tiszta jövedelmet 
olykép biztosit, hogy, ha az évi tiszta jövede­
lem mértföldenkint a fenebhi biztosított ösz- 
szeget el nem érné, a hiányt pótolni tartozik. 
Az állam által ezen garantia folytán fizetendő 
összegek azonban mint évenkint négy száza­
lékkal kamatozójelőlegek tekintendők, melyek 
a vasúti társaság által — a mint a pálya 
tiszta jövedelme a hiztositott évi összeget 
meghaladja — azoknak és kamataiknak tel­
jes törlesztéséig visszafizetendők.

5. § Az engedélyesek úgy az építkezés 
helyessége és czélszerüsóge, mint a kitűzött 
határidőkben befejezése biztosítására is meg­
felelő biztosítékot tartoznak nyújtani.

6. §. Tartoznak továbbá az engedélye­
sek e jelen törvény szentesítése napjától szá 
mitandó hat hét alatt kimutatni, hogy a vál 
lalat egész részvénytőkéje harmincz százalé­
kának (30%) lefizetése biztosítva van, i 
előtt az e törvényben engedélyezett vasút 
építésére az országgyűlés által beczikkelye 
zeudő s ő Felsége által szentesítendő enge­
délyokmány részökre kiadatnék.

7. §. Az 1. §-bau nevezett vasútvonalak 
hoz szükséges terület kisajátítása a fenn 
álló törvények határozatai szerint eszközöl­
tetik.

8. §. Minthogy ezen vasútvonalok minél 
gyorsabb kiépítését az országos érdekek sür- 
getőleg megkívánják: a kisajátítás helyrajzi 
végérvényü megállapítása után az abba fel­
vett területeken az építési munkálatok azon­
nal megkezdhetők.

9. §. Ezen területeken létező bármi épít­
ményeken azonban az épitési vállalkozó, ez 
utóbbiak kisajátításának befejezte előtt, sem­
mit nem változtathat.

10. §. Ha a kisajátítandó területnek álla­
pota az építkezési munkálatok által oly vál­
tozást szenvedett, hogy annak korábbi minő­
sége, a becsléskor fenálló állapot szerint 
meghatározható nem lenne : a minőség a ki­
sajátítás után a tulajdonosnál megmaradt s 
hason mivelésiág alatt levő részeknek és ezek 
hiányában a szomszéd területeknek minősége 
szerint határoztatik meg.

Mindkét félnek azonban jogában áll a 
polgári eljárásban meghatározott bizonyíté­
kok által igazolni, hogy a kisajátított terület 
a fent megjelöltektől különböző minőségű 
volt.

11. §. A kártalanítási összeg után a kár­
talanítandó részére azon időpontól kezdve jár 
öt százaléknyi kamat, melyben a kisajátított 
ingatlan tettleg birtokban vétetett.

12. §. Ha vállalkozót az engedély tár­
gyát képező munkálatokban bárki gátolná, 
az illetékes törvényhatóság a hatalomkart 
azonnal elrendelni köteles.

13. §. A kisajtitó köteles, mielőtt az épi­
tési munkálatokat megkezdené, a munka alá 
veendő terület után az adó-telekkönyvekbeu 
felvett tiszta jövedelemnek huzszoros össze 
gét tetszés szerint készpénzben, vagy ma­
gyarországi közhitelpapirokban, vagy a ma­
gyar földhitelint zet értékpapírjaiban azok 
értékét a pesti tőzsde árfolyama szerint szá­
mítva, azon törvényhatóság letéti pénztárába 
letenni, melynek területén a kisajátítandó 
ingatlan fekszik. A kisajátítási eljárás befe­
jezése után pedig a megállapított kártalaní­
tási összeg a törvényesen jogosultnak 15 nap 
alatt készpénzben kifizetendő.

14 §. Egyébiránt az előterjesztett, s egy 
példányban a törvényhozó test levéltárába 
leteendő szerződésnek minden egyéb pontjai 
is helybenhagyatván, a közmunka és közle­
kedési miniszter megbizatik az engedélye­
zési okiratot eme szerződés alapján a ö-ik 
§ ra való tekintettel, az engedélyesek részére 
kiállítani, e törvényt a pénzügymiciszterrel 
egyetértőieg végrehajtani, s felügyelni arra, 
hogy a szerződésben foglalt összes feltételek 
az engedélyesek által mindenben pontosan 
teljesittessenek.

tenni a házban a tárgyalásnál. — A bizott­
ság elhatározta, hogy az államadósság eon- 
versiója kényszer utján hajtassák végre. 
Azon elveket illetőleg, melyek szerint az ál­
lamadósság egységes rendi adóssággá vál­
toztatandó, s az árfolyam szerint számítandó, 
Hopfen képviselő a pénzügyminiszterrel 
egyetértőieg javaslatot tesz, mely elfogadtatik. 
E szerint a vissza nem fizetendő adósságok 
categoriájáuál azok kamatlába a visszafizeten­
dők és nem visszafizetendők közt, valamint 
a visszafizetendők egyes categ or iáinál azok 
árkelete szolgál alapul. — Aztán az albizott­
ságnak az áilamj .vak eladására vonatkozó 
előadása került tárgyalásra, s a pénzügymi­
niszter beleegyezett abba, hogy az eladás­
ból a galicz.iai államjavak a kormány ja­
vaslatában foglalt 2 ik csoportozata kizá- 
rassék.

Az a'sóház a pálinka adóról szóló tör­
vényjavaslat felett vitáz, a felsőház az uzso­
ratörvény felett. E mellett a kereskedelmi 
miniszter eléje terjesztette a képviselőháznak 
a kereskedelmi és hajózási szerződések meg­
kötése végett tervezett kelet ázsiai és dél­
amerikai expeditiónak a magyar kormány- 
uyal egyetértőieg megállapított költségveté­
sét. E költségek összesen a tervbe vett uta­
zása egy évre 533,000 ftra rúgnának, melyhez 
Magyarország a rá eső 30%-es arány szerint 
159,900 írttal járulna. A cislajthanus com 
plexumra hárulna e szerint 373,100 ft; de 
minthogy az expeditió csak 1868. második 
felében indíttatnék meg, ennélfogva az idei 
budgetbe rendkívüli költségül a kormány 
csak 250,000 ftot kér felvétetni.

A honvédelmi miniszter javaslatot tér 
jeszt a ház elé az ujoncz contingens megáján 
lásáról 1868 ra, kérvén 56,548 embert a cis­
lajthanus tartományokból.

tani kouzulsági hivatalnokok személyei 
tiszteletlenség indított bennünket 'ránt;
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Bécsi dolgok.
A reichsralli utolsó napi működését 

illetőleg következő sorokat a „régi Presse“- 
ből vesszük át:

„A budget bizottságnak kedden este ho­
zott határozatai a legkínosabb feltűnést okoz­
ták a képviselők többségében. Helyesléssel 
csak a vagyonadó elejtése találkozik. Azon 
határozat létrejöttéről, mely szerint a szel­
vényadó 25%-re volna felemelendő, a követ­
kezőket halljuk : Az inditvánt már az albi­
zottság tegnap délelőtti ülésében tette volt 
Maár képviselő, támogatta Skene és Per 
ger. Dr. R a n h a n s ellenében óvást tett az 
ellen, hogy ily fontos ügyben határozzanak 
a pénzügyminiszter távollétében. El is halasz- 
tatott ennélfogva a határozathozatal esti 5 
órára ; de szerencsétlenségre ekkor miniszter, 
tanács volt s Brestl ismét nem jelenhetett meg- 
Ezt sajnálattal tudomásul vették s néhány 
tagja a bizottságnak (hir szerint Banhans, 
Wintersteiu és Hopfen) csak az ellen tilta­
koztak, hogy a 25ptre való felemelési indít­
vány az albizottságtól eredőnek tekintessék. 
Erre azután azt M a y r csakugyan mint saját 
indítványát adta elő a bizottság előtt. Azon­
ban, mint halljuk, dr. Banhaus a szerda esti 
ülésben, szemben a miniszterelnök egy nyi­
latkozatával, mely szerint a kormány nem 
volna azon helyzetben, hogy egy ilynemű ha 
tározatot érvényesítsen — a mi a maga nemé­
ben szintén cabinetkérdés volna — azt indit- 
ványozá, hogy a tegnapi határozat vonassák 
vissza, s tárgyaltassék az ügy újra.“

A budget-bizottság tegnap esti ülésében 
folytattatott az albizottság javaslatának tár­
gyalása. A pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
nem csatlakozhatik a tepnapi határozathoz, 
mely a szel vény adót 25% ra akarja emelni, 
mert e szám igen magas. A kormány fenn­
tartja magának ide vonatkozólag inditványt

Moldva oláhországi magyarok 
kérvénye a képviselöltázlioz.

Nagyméltóságu Elnök ur ! Mélyen tisz­
telt képviselő ház!

Bátorkodunk felhívni Nagyméltóságod 
nak és a mélyen tisztelt képviselőháznak 
figyelmét itteni helyzetünkre s sok tekin 
tetben elhanyagolt általános nemzeti ér 
dekü állapotunk, megtekintésére illetőleg or­
voslására.

Köztudat szerint az egyesült Dunai fe 
jedelemségekben hatvan ezer magyar- osztrák 
alattvaló van, kiknek legfeljebb egy hatoda 
tiszta ausztriai, azaz Lajthántuli , a többi 
pedig mind a magyar korona polgára 1 eze­
ken kivlil még szintén ugyanennyi fordul 
meg az egyesült dunai fejedejemséi,ekben 
évenként.

A felállított paritás elvénél fogva tehát a 
konzulsági személyzet öt hatodának magyar 
nak kellene lenni, de tényleg még megforditva 
sem áll a viszony. — Ugyan is csak itt Bu 
karestben maga a konzul, fő és alkorlátno 
kok, törvényszéki bírák, sőt még az árvák 
bírája is nem csak nem magyarok, de még 
csak nem is értik nyelvünket,*) a magyar tör­
vények helyett osztrák törvény szerint Ítél­
nek német nyelven, sőt még a concordatum 
§ ait is úgy ránk szabják, mintha magában 
Ausztriában élnénk.

E nyelv nem tudásából s idegen tőivé 
nyék szerinti perfolytatásból a legnagyobb 
számú —- de németül nem tudó — magyar 
királyi alattvalókra kiszámithatlan sérelmek 
s anyagi veszteségek származnak, melyek­
nek megszüntetését még csak nem is remél­
hetjük, valameddig a conzulsági személyzet a 
paritás alapján újjá nem szerveztetik.

És pedig nemcsak Bukarestben van ez 
igy, hanem Rumania mind azon városaiban, 
melyekben osztrák konzulságok és starostiák 
léteznek. Ez utóbbiak legnagyobb részének 
a kormánytól fizetésük nem lévén az alattva 
lókra búza — vonájuk miatt annál veszélye­
sebbek, s nem védői,hanem zsarolói a szegény 
munka kereső népnek.

Különös tekintetet érdemel továbbá azon 
körülmény, hogy itt némely iparágat kizáró­
lag magyarok Űznek; kereskedelmi czik- 
keinknek pedig különösen az erdélyi és bá­
nátiaknak közelebbi s állandóbb piacza nincs 
mint a dunai fejedelemségek, itt tehát a ma­
gyar ipar és kereskedés emelésére mindent 
el kellene követni s igy kereskedelmi szem­
pontból is szükséges volna, hogy e conzulá- 
tusi személyzet magyar legyen, hogy a ki­
zárólag hazai ügyet melegebben is érezze, 
hazai belviszonyainkat is alaposabban ismer­
hesse.

Mivel végre az itteni konzul egyúttal 
diplomatikai ágens is, és véleményünk szerint 
nekünk magyaroknak úgy itt künn- mint kü­
lönösen hazánknak érdekében áll a jelenleg 
itt irántunk mutatkozó ellenszenvet minden 
kitelhető eszközökkel csillapítani, s a ma­
gyar és román nemzet között minél barátsá- 
gosb viszony létrejöttét eszközölni, politikai 
tekintetből is óhajtandó volna, hogy e nehéz 
és kényes Ugygyel egy ezt egész horderejében 
s magyar szellemben felfogni tudó alkalmas 
hazánkfia bízatnék meg.

Nem tüntetési viszketegség, nem a mos-

*) A bukaresti cs. k. konzulság össres szeméi - 
zetének száma 28.Ebből tiszta magyar ajkú csak egy 
őrmester Fülöp Sándor van. Magyarul beszél egyik 
dragonián és még 3 őrmester úgy ahogy. R L.

műnk felterjesztésére, hanem saját 
anyagi és szellemi érdekei ellia 
gáuak komoly megfontolása, melynek',,n 
lásátjnz eddigi ügynökségi rendszer mei ­
nem remélhetni.

Mi nem bírjuk magunkkal elhitetni i 
a magyar haza mélyen tisztelt korniámv 
képviselői igazságos kérelmünket ne 
nák orvosolni.

Legyen szabad tehát reménylenüuk 1,. 
meg fogják hallgatni azon magyar polgár,' 
nak jogos és igazságos kérelmeit, kik ez 
korszak alatt is a haza határain kívül él 
kénytelenek.

Mély tisztelettel és hazafiui hódolat- 
vagyunk Bukarestben nagyméltóságu c], 
urnák s a mélyen tisztelt képviselőház 
mint magyar királyi aláttvalók alázat» 
gái. 230 aláíró.

Nyílt körlevél Békésmegy,, 
minden íelekezetii egyházi eliil 

járósági) inak.
A föidmivelési minisztérium a bék'.. 

megyei gazdasági egyletnek megküldvéu a 
gazdasági utasítások czimü okszerű folvóir 
mutatványi számát, mely a Miniszter urna- 
méltósága által a „néptanítók lapjáéhoz hí 
vönként két Ízben mellékeltetni, és mind - 
néptanítónak ingyen küldetni elhatároztat ;- 
ebben egyletünket aziránt kereste me. 
nagyméltósága, hogy az, addig is, mig a 
népnevelés Ugye korszerű rendezése iránt a 
hatóbb intézkedések létesittetnéuek, erkiij— 
befolyásával oda hatni törekedjék, hogv 
elemi iskolákban a népneveléssel a gazdi 
sági oktatás is egygyé olvasztassék s ezen 
korszerű intézkedés lehetőleg már e folv, 
évi tavaszon megkezdessék. Békésmegi; 
gazdasági egylete örömmel ragadja meg a; 
alkalmat, melylyel részéről szintén kivána 
tosnak, sőt balasztbatlanuak tartott eme 
gazdasági oktatás életbeléptetéséhez hozzá- 
járulhat.

Midőn tehát békésmegye minden felei» 
zetü egyházi községeit a községükben isk- 
lákban a nevelésnek lehetőleg már e tava­
szon gazdasági oktatással való egybekap. 
csoltatására hazafiui tisztelettel felhívja, eg, 
szersminda fennemliiett,gazdasági utasítás „fc 
czimü korszerű, gyakorlati folyóiratnak tér 
jesztését melegen ajánlja.

Ezen gazdasági oktatás ügyével szór 
kapcsolatban lévén a községi kertek telepit— 
azoknak czólszerü berendezése és fentarta-:; 
is a gazdasági egylet ezt is felemlíteni idősze­
rűnek tartja azon óhajtás kifejezésével, hogy 
a fennezimzett egyházi községek oda bate: 
törekedjenek, hogy a kebelbeli közkert szak 
értő kezelés mellett — a kívánatnak megfe 
lelő állapotnak örvendhessen.

Egyébiránt tekintettel a gazdasági okta 
tás életbeléptetésének nagy fontosságú ügyére 
a gazdasági egylet nincs az iránt csalódás 

hogy annak életbeléptetése legközelebb 
a tanítók gazdasági ismereteinek hiányossága 
által van akadályozva, mire nézve a gazda­
sági egylet egyben elhatározta és határozata: 
foganatba is veendi, miszerint a megyebeli 
egybázfelekezetek kormányzó közegeit figyel­
meztetni lógja, hogy a tanítók gazdasági ké- 
peztetése érdekében a legezélszeriibbnek lat 
szó intézkedést megtennék. — Kelt B.-Csaba. 
1868. apr. 26. A békésmegyei gazdasági egy­
let igazgatóságának megbízásából Mokry 
Sámuel, titkár.

INTÉZETEK S EGYLETEK

A* országos magyar köznevelési 
egyesület f. bó 14-én a nemzeti szállodában 
választmányi gyűlést tartott, — melyben a 
kir.belügyminiszteriumtól visszaérkezett alap 
szabályokban a kormány részéről kívánt m„ 
dositásokat illetőleg — határoztatott: hogy 
a választmány az alapszabályoknak kivan: 
módosítását — mivel az az egyesület czéljá 
val semmi összeütközésben nincsen, és csupán 
az alapszabályok bővebb kifejtését és batári1 
zottabb körvonalozását sürgeti — a junius 
elején tartandó közgyűlés előtt javaslatba 
fogja hozni, és az előterjesztendő javaslat ki­
dolgozására 5 tagú bizottmányt küldött k. 
Egyúttal a pénztárnok is kimutatta a begy ült 
pénz elhelyezését — névleg — a takarék 
pénztári könyvecskéket, mely részben a vá­
lasztmány mindent a legszebb rendben talál­
ván, pénztárnok urnák elismerő köszönetét 
nyilvánította. — Pest 1868 május bó lő én 
Wiehe József, főjegyző s. k.

— Az országos honvédegyletek köz 
ponti választmánya f. hó 16-án, azaz szómba 
ton délután 3 órakor a megyeház kisebb tér 
méhen ülést tart, melyre a t. ez. választmányi 
tagok megjelenni szíveskedjenek. Pest, május 
hó 14 én 1868. Benitzky Lajos ezredes alel 
nők megbízásából — ifj. Barsi József, orsz- 
közp. ideigl. jegyző.

— A magyar mérnökegylet választ 
mánynak folyó évi május hó 3 án tartott ük 
sében Szily Kálmán egyleti tag — hivatkozó 
az államköltségvetéshez csatolt mellékletek 
4 dik füzetében a 27-ik Fejezet 1—2 czi®c 
alatt egyik megjegyzésre, mely szerint azon 
lehetőség van kilátásba helyezve, hogyaZ

á|lamutak kezelese d
dési jog engedélyezd 
f0<r Hibáztatni, - '<]
, fegy 5 tägU blZOt1
ll0gy szerkeszszen uj 
uié'nyes jelentest az U
fenntartásának es kd
jövőre kilátásba belj 

indítvány
váll, az indítványoz 
Hierouymi Károly, S 
batby Károly valasz| 
bizottság véleménye 
tartandó egyetemi s . 
általános vitatás aij 
tökön t. bó 21 -kén }j 
„lányi ülés fog tarti
fönebbi bizottsági vei 
szépitesi átalakítása 
jött bizottság jelei d
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— Király ö Fj
jg-án Becsből kuli: 
llt,l s onnét egyenest!

_ Tttrrlábon
fővárosba. A tábor mi 
da Pesten időzni, n| 
akarja használni.

— A magyaré)
tos hazaérkezését
<■; Felsége a küvetkd 
detni: A 63. sz. gyal 
laud király (hadkie^ 
Erdélyben) Lioezbí 
belvre. A 37. gl
(nagyváradi kér. | 
sz. gyalogezred toski 
Lembergből Kassán 
Lichtenstein lig Bél 
50. sz. gyalogezred 
vári kér.) és a 75. sA 
rai kc-r.) Becsből Ivó 
felelően a nevezel! 
osztrák ezredek via 
Több más magyar I 
czélból, hogy a hatál 
son. Ezen áthelyezés) 
július és augusztus 
zás után.

— Szentiván| 
belső titkos tanácsot 
servativ párt egyik 
H.“ jelenti, máj. 14-if 
Patakon meghalt.

— Az orsz. in) 
„ács f. hó 13-án d. 
épületében ülést tárd 
kés tárgyairól részi! 
Legközelebb kőzöljE 

Nadasdy Ff 
sodnapjáu vezeti 
gr. Zichy János leári 

A magyarj 
a budai tanács ut| 
az „Ebergénvi Juli 
adását.

— A „Pester I 
kesztője, Lichtensteij 
lönyt e czim alatt : 
megindítani, melynl 
anyagi és főleg kf 
külföld előtt képvisel

— Kolozsvárii 
város történetei meg! 
dij tűzetett ki. Az ir| 
közé tartozik, hogy 
készültség!! erdélyi 
munkát. De raiutbogj 
minden oldalról összl 
alapján lesz készitvq 
meghosszabitott — 
sem készült el: egy 
folytán a község tani 
meghosszabbitá a bá

— A budai 1,1 
ő Felsége a király el 
nyozott ezüstfedelesT 
tartott örömdijlövésl 
egy piutes s négy ol| 
tokkal ékeskedik 
Ferenc/ József AuJ 
Ország Királya.“ 2 
nek 1868. évi Szt G\| 
történt szerencsés
3 on : „Ugyanott aj 
jelenlétében tartott
4 en : „A budai pold 
fedélen, mely szinti 
ezüstből készült, ő fii 
ju alakja látható. El 
ben több vasárnapol 
lesz kitéve.

— A táboritól 
met összegyűltek, h| 
folytán a hadszervez 
Propositiók felett taJ

— KrcmsierhJ 
össze a csehek, bogi 
megtegyék a nag 
Kautzki, ki annak I 
*ejte Moszkvába, állj 
hol álló bandérium 
Sába kisérni.
,., -Azon esetbl 
kihágások és tulságl 
tortennének, a császj 
menni nem fog.

~ Sztratimirl 
gyűlési képviselőt ki 
u.an kirabolták. MJ

SS?-A lettcMkcl
~ A hadsereá

múzeumba tétette] f Zermt a lovasság k| 
egyedül a Wtak

ezred tarthatja meg 
Ceak vetették alá a]
zLu S,ezek közötti 
zaszlóai, aranyérer

j melyet az ezred
ora,.T7A
inté^6” Okozták 
mtezmenyt - mely



N iránt, 
6 kére]. 

! 's hazánk 
Pyagoltsá
P^k orvus 
lor m<

l^tni. bog, 
Jmányaég 
I“' ,-,haita

Mink, bi,„

lm egy v
|zi vilii

|n feleke 
éli i.sko 

Ír e tara* 
fcybekap- 
Tivja, egy 
lasitások1 
Inak tér

le moros 
lelepitésv, 
fcntartása 
|i idősze- 
|rel, hogy 
|uia hatni 
ért szak 
|k megfe

■ági ukta 
I: ügyére, 
bsalódás 

Iközelebb 
nyossága 
la gazda- 
Lározatát 
■egyebei! 
kit tigyel- 
lisági ké­
mnek lat 
fe.-Csaba. 
Ugí egy 
IM o k r v

TEK.

választ 
Itott ttlé 
tatkozva 
jlékletck 
ly czime 
Int azon
[hogy aZ

kezelése és fenntartása vámbesze-
»II.........
jési jog
, ,,r ruháztatni, . . ,
r.vytagu bizottmány azon megbízással, j 

^ lr' 't-rkeszszeu mérnöki szempontból véle-

llallUlUengédélyezése mellett a megyékre 
indítványozza, küldessék

szöbölendö — ép 
kok s törzstisztek, 
tisztei,

uéo.ves

úgy elfogadták a táborim
a senatnrni miU,t a tengeri hadsere 
a senatorok s kenv selősémesseg tagjai. 1 •

— A miniszterelnök
tanczvigalmáról a mai „H—k"

.. °'Ss a főne-

teguapelőtti 
következő le­

fenntart

jelentést az iránt, vájjon az államutak | írást ^ közlii: A bál rendkívül fényes és látó-
& tGinick Qiind lue^teltok •fisának és kezelésének eddigi — vagy 

, kilátásba helyzeti módja előnyösb e ? | Dmódja előnyösb-i
Xz inuitvány egyhangúlag elfogadtat litenUnk azon erkélyt mei n • kdl en 

„ az indítványozón kívül Liedemann Emil, gyönyörű kilátást nyűit

intés»

,vmi Károly, Metzner Antal és Szom- 
Károlv választattak a bizottságba. A 
;U- véleménye kedden f. hó 19-dikén 
,if> tgvetemes szakosztályi ülésen fog 
u,s vitatás alá bocsáttatni. — Csötör- 
, i,,; -_>i kén pedig rendkívüli választ- 
iilés fog tartatni, melynek tárgyát a 

i bizottsági véleményen kivülBuda Pest 
átalakításának kérdésében kikul

bizottság jelentése fogja képezni.

fölvamiinVrLT™T Dé ují Budapestre s büszke 
gazdagon volt& Unnepély tiszteletére£ n 1 f-er,kély diszitvc virágokkal
ide menekülteké uáül termek
»vönvnrlf/iri,,; 'k az,, üdülni s a kilátásban 
páratlanul 7” eSY pillantást vetve
mennvd éLi P fekvésU, Buda - Pestünkre, 
jövőtől átszőttm^|ln' * femcny-, mennyi fényes 
számUUm - °.mk.ep czikáz(,tt keresztül a

— a vilii! l ó A vclenczei ejek elveit.
sége s örökkéesKedes gy#1 pontjának élénk­
ségé s örökké vidor, de épen nem költői kép-

L'J DON SÁGOK.
Pest, május 15.

király ö Felsége hir szerint f. hó 
. fm Becsből különvonattal Prágába rán- 
jonnét egyenesen Budára jön vissza.

— Türr tábornokot holnap várják a 
I,-,,.;!«. A tábornok hosszabb ideig fog Bu 

l pesten időzni, miután a budai fürdőket 
akarja használni.

— A magyarországi ezredek fokoza 
s hazaérkezését — a „Hazánk“ szerint 
felsége a következőleg rendelte megkez­

dői Á 63. sz. gyalogezred III. Vilmos hol

létéi
tunk

váltották fel, 
mámorunkból s mire kissé felocsud- 

csenrlpn o ♦ ■ feléük áthangzott az éj
életképekké változntassÍ°át

Sf elragadtatással csodáltok a 
tamdhafJi? k.0äz,orut.. melynek ez estélyen 
Ujf ■ ADU^ e^S0 fényes lánczszemót a
íá Pely Mgr- ké!,eztc: — a nem foly- 
L ösen1 tiír , Í® ® ° maSJar nők közül külö-
niitii kLk- gr- Károly> Alajosáé gyö- 
ifm lli Ja ?ßT- Eszterházy László szép 
említünk ^ ^ férfiakra nézve csak annyit
vn i > mi8zennt a tánezosok serege nem 
kslfittPeD Uagy szammal képviselve, s ezek 
boll A 8 ^gyar .viselet ritka mint fehér 
kevptt r ,, íelae.?® a kira|y 10 órakor ér

'l ói király hadidegészitö kerület Besztercze, I vőkkel s néztoa táncot ■' mSVÄge 
;v y!ivi" Lmczbol attetetik Maros Vásár- távozott, a tánezteremben egy hatalmas éljen
W'.-'jv PMrTKtS'er,ro,bld6,dl"1 JSS,„a.l, kér.) OloiBtzlnil Budara. A f*.|Mege,=k ki„é megbíkkent.k, nem tudván

mire magyarázni az előttük ismeretlen zajt 
sí fueris ! Romáé stb. — ezt feleltük nekik 

hozzánk intézett kérdéseikre. — A mint hall­
juk, a miniszterelnök legközelebb egv jour 
né-et fog rendezni, tekintve palotájának 
kiváló fekvését s az onnan nyíló kilátást, 
ez ünnepély igen fényes s eredeti jelleggel 
birand.

wilogezred toskanai uhg (ungvári kér.) I 
.übvrgből Kassára. A S. sz. huszárezr. 
ditensteiu hg Bécsből Szt.-Györgyre. Az | 

z gyalogezred badeni nhg (károlyfejér-

Ezen kíizépkóp mellett jobbról szinte 
.latvas király vau jelvényezve e fölirással: 
"A’0 rvi □ M á t y á s a z orsz. ágnagyai- 

0 a ö r n y e z v e f o g a d j a a n n y á t Ma­
gyarország határán.“ Balról nedig 
ezen mondattal: „Corvin Mátyás a tö- 
1 o k el leni harezban.“ Mind ezen bá­
rom kép dús babérkoszorúkkal van körülvé­
ve. A tábla négy szögletén Mátyás király czi- 
mere: gyűrűvel a holló van alkalmazva.

,A bátulsó táblán Magyarország czime- 
ret tartia két lebegő szellem, — közepén egy 
arany lemezen következő fölirás : „Első Fe 
rencz Józsefnek, Ausztria császára és Ma 
g>arország apostoli királya ő Felségének, 
legkegyelmesebb uramnak és királyomnak 
legmélyebb hódolattal ajánlja Posner Károly 
Lajos. — A négy szögleten hazánk négy leg­
nagyobb királyának : Szt. István, Szt.. László 
L Lajos és Corvin Mátyás királv 
döklcnek.

Kapcsai a császár és 
léből akként vannak készítve, 
szári czimerbe a magyarországi 
kapcsolódik.

A fölnyitott Albivn első lapján a legmű 
vesziebb tollrajzutáni czimkép áll, a többi 
lapok pedig a magyar országgyűlési képvi­
selők művészi fényképeit tartalmazzák, me 
lyek mind mell remekművek.

O Felsége ezen Albumnak fölajánlatát 
kegyes volt elfogadni és megengedni egyut- 
tal, hogy az a párisi műkiállitásra is eikűl- 
dessék, hova ki is állitatván a legnagyobb 
elismerésben részesült, sőt Napóleon császár 
a franczia becsületrend lovagkeresztjével is 
megajándékozta Postiert.

Két évig dolgozott e művön Posner es 
néhány nap múlva fogja ő Felségének át 
nyújtani, miután már Parisból visszakül 
detett.

i'ok képei tiin-

országunk czirne 
hogy a csá 
czirner bele

viri kér) es a i o. sz. Crenueville (dob 
ker ) Bécsből Komáromba. Ennek meg- 

;,:,leu a nevezett helyeken tartózkodó 
. : :fu e/.redek visszamennek hazájukba. 

,í) más magyar ezred helyet cserél oly 
L hogy a határszélekhez közelebb jus 

;. Kz.cn áthelyezések meg fognak történni 
-ei és augusztus hóban a brucki tábor­

ai ntán.
— Sientiviinyi Vincié, valóságos

első titkos tanácsos, bétszemélynök, a con- 
i'vvativ párt egyik vezér férfia, mint a „P.

VEGYES.

— Faber tanár beszélő gépét volt. 
alkalmunk láthatni s hallani, s nem minden 
meglepetés nélkül mondhatjuk, ez a kiváló

Patakon meghalt.
Az orsz. magyar statisztikai ía

niics t. lm 13-án d. u. 5 órakor az akadémia 
■épületében illést tartott, melynek igen érde- 

s tárgyairól részletes tudósítást vettünk. 
Legközelebb közöljük.

Xadasdy Ferencz gróf pünkösd má- 
. aiapján vezeti oltárhoz gr. Zichy Ilonát, 
vr. Zichy János leányát.

A magyar belügymiuiszteriuni 
a budai tanács utján szigorúan betiltotta 
u .Ebergénvi Julia“ czimü színdarab elő­
adását.

jelenti, máj. 14-én élte 57 ik évében Sáros tanálmányok közé so: olandó. Á tudós tanár
fáradhatatlan kutatásainak sikerült az em­
beri beszédet gépe által annyira utánozui, a 
mint ez eddig még egy kutatónak sem sike­
rült. B. Kempelen pozsonyi születésű hazánk­
fia szinte tett kísérleteket a múlt század vége 
felé a hangtan eme körében, buvárlatai ered­
ményét egy könyvben is közzé tette, de az 
egyedüli gyakorlati eredmény, melyet e téren 
felbirt mutatni, nem állott egyébből, — mint 
hogy az általa készített meclianismus csak e 
két szót: mama és papát volt képes kimon­
dani. Helmholtz a jénai egyetem egyik jelen 
kitűnő tanára s a hangtan egyik nagy theo 

A ..Fester Correspondeiiz“ szer-1 retikusa csak a magánhangzókat bírja gépe 
/.tője, Lichtenstein Lajos ur, egy hetiköz- segélyével hallatni s ezeket is csak tökéletle- 

öuyt e czirn alatt : „Der ung. Aktionär“ fog nül. Mind ezen kísérleteket meghalad ja Faber 
/;.■-'indítani, melynek feladata leend, hazai tanár ur nagy szorgalommal s alapos ismeret- 
anyagi és főleg közlekedési érdekeinket a tel összeállított gépezete, a mely nem csak 
külföld előtt képviselni. minden betűket, a mássalhangzókat ép úgy,

Kolozsvárt néhány évvel ezelőtt e mint a magányhangzókat, hanem egész szó­
ira történetei megírására 1000 frt pálya- kát sőt mondatokat meglehetős érthetőn ké- 

!íi/.etett ki. Az irodalmi nyilvános titkok pes kiemelni. Ezen beszélő gép az autonómia 
közétartozik, hogy egyike a legalaposabb rendszabályai szerint van alkotva fából és 
v -z ilts cíi erdélyi tudósoknak készít pálya- kautschukból, a tüdő működését egy fuvo 
munkát. i)e minthogy e pályamunka, mely helyettesíti, mely szintúgy mint a kautschuk 

i n oldalról összehordott kézirati adatok nyelvbillentyük által hozatik mozgásba. E 
alapján lesz készítve, daczára a kétszer is gép életrevalósága mellett leginkább az bizo- 
niegiiiisszahitott — határdidőnek. még most nyit, hogy a mechamsmus nagyon egyszerű, 
sem készült el: egy névtelen levél beadványa mert minden szót, bármely nyelven 16 bilen- 
ölytáu a község tanács f. évi decz. végéig tytt által értethetőve lehet tenni. Bertha ka- 
meghosszabbitá a batáridőt. roly orvos hazánkfia, a ki a hangtan térén

A budai lövészegylelnek tegnap szinte több tudományos búváratokat és több 
Felsége a király egy díszes, gazdagon ara- sikeres kísérleteket is tett, igy többek közt 

n, z.ntt eziistfedeles serleget küldött a Budán két siketnómát érthető beszédre tanított, a 
tartott örümdijlövészet emlékére. A serleg legnagyobb elismerósselnyilatkozotterend- 
- -iiiutes s négy oldalán következő felira- kívüli találmányról^ s annak tudományos es 

kai ékeskedik: az első oldalon: „I-sö szakavatott ismertetésére is vállalkozott. Így 
Ferenc/ József Ausztriai Császár, Magyar szinte Jedlik Ányos egyetemi tanár ur is nagy
"iszag Királya.“ 2 on : „Mária főherczegnő- fontosságú találmánynak allita cabei tanar 
aek h-K évi Szt György hava 22-kén Budán e beszélő gépét. A legnagyobb erdekeltseg- 
történt szerencsés " születése alkalmából.“ nek örvendett az nemcsak Europa, hanem 

■ "n: ..Ugyanott azon hó 28 ki személyes Amerika és Áw.a művelt közönségé e o s 
•1-ulétcben tartott örömlövészet emlékéül “ nincs semmi kétségünk, hogy szint azon elis 

> n A budai polgári lövész-egyletnek.“ A mérésre fog az testverfovarosunk an is a 
ledélen, mely szintúgy, mint a serleg vert Iáini, hol is babér ur örökösei a napo an 
K -ti, 1 készült, ő felsége tiroli vadász-ruhá- szándékozzák e gépét a nemet színházban 
öl alakja látható. E serleg a budai lövőidé- vagy a budai népszínházban a közönségnek 
Fen több vasárnapon keresztül közszemlére bemutatni. E beszelő geppel egy is zongoia 
k'sz kitéve. fele szerkezet is kapcsolatiba van hozva,

A tábornoki értekezlet tagjai is- melynek működése a gépet éueklesre indítja, 
met összegyűltek, hogy ö Felsége kívánsága Mindenesetre oly ritkaság, mely m g^uemii 

•tán a hadszervezetre vonatkozó magyar a megtekintést. „ií’kvi„ó
hropositiók felett tanácskozzanak. - Királ;y b cs.^k.r. apóst i . Fe sege-

—- Krcmsierhen kedden gyülekeztek nek, Posner Karoly Laj J
sze a csehek, hogy a prágai ünnepélyre | „C o r v i n Album -róL , ,megtegyék a nagyszerű előkészületeket. I Azon számos muvf/;‘ maDkak 

Áautzki, ki annak idején a morvaiakat ve- melyeket Posner napvi g hazánkra vo- 
«ite Moszkvába, áll a mozgalom élén. 50 fő- sen barom van olyan,,mel>:®k ,ha^°ét ésle- 
"öi álló bandérium fogja a morvaiakat Prá- natkozólag a történetem eA®kelts^®ÍA Jak 
zaba kisérni ~ lentöseeet mindenesetre s jogosan maguknak
bői
?ába kisérni. I lentőségét _
, . Azon esetben, ha Prágában 18 án| tulajdonítják ^ 

‘bagások és túlságos szélső cseh tüntetések 
r ennének, a császár tudatta, hogy Prágába

nem fog.
. ~ Sztratimirovich György ország

-e lesi képviselőt kedden budai nyári laká- 
(fn kirabolták. Még a szobája bútorait is 
t'ékfel^’ ^ ^Beseket ezideig még nem fedez-

"" A hadseregnél a
^Múzeumba tétettek Legújabb intézkedés

Az 1861 évi Deák-Album.
Posner által a m. Akadémiának ajándé­

kozott d i s z k ö n y v e k, és az úgy nevezet 
arany és ezüst album.

Ezen müveit Posnernek, mivel^ bennök a 
művészettel az ipart igen szerencsésen tudta 
egyesiteni, nem csak honunkban, ^ klllfbl- 
dön is üdvözölték a szakértők. Legkitűnőbb

lovassá? zászlói azonban Posner művei között a C o r y í n u s 
i.bb ?nléS& album, melyet itfutól« res.lete.ee « meg-

”«nnt«JWMBig klilöü liazlói reduciitat- lemlU™k:lbum kllv, alakb«n v»n kiállitya, 
ezre.11 Íyeditl a Windischgrätz dragonyoa- ,.KAaL,!„ “Afz/ub magas, a táblák egé- 
,,'i. a!thatja meg zászlóját. Ép ily rednctio- 3 láb 8A e legmüvésziebb
; 'etették alá a gyalogezredek lebogóit szén er(;zk , , vJ7enln a felső táblának 

:8 ezek között kivétíl csak a Baden- bronz kepékkel, középén a

me,

érczkószitmények,
ezek között kivétel csak a Baden-1 bronz képekkej, közepe-. -^"^6 a kö-
j aranyéremmel díszített zászlóját Corvin Maty y y Mátyása
lvet mvetkező föhrassal .'„Corvin ™melyet az ezred megtarthat. vetkező , .
* Wsülelsiéki iastitutiót Olasz- szép müve szét es

behnytá v o Ez üdvös hazes iskola, kjJ^ban behozták a hadsereghez. Ez üdvös 
cztuenyt — mely a párbajokat volna kiktt-

tudomany,
ereskedelem

ipar pá rtfog ója.

A harmadik lóverseny.
Tegnap máj. 14-én tartatott meg az utol­

só lóverseny. Ennek kedvezett legjobban az 
idő s ez volt a legnépesebb is.

Úri fogatok, bérkocsik, omnibuszok rop 
pant nagy számmal szállították ki a közönsé 
get s a nézőtéren nem maradt egy tii hely 
sem üresen.

0 Felsége a király s Mária nápolyi ki­
rálynő ismét megjelentek. A minisztereket is 
ott láttuk Mikó grófon és Horváth Boldizsáron 
kívül mind.

A lóverseny következő ercdménynyel 
folyt le :

I. Battyányi Hunyady dij. 200 
arany. Tét 20 arany, „fuss vagy fizess.“ A 
második lóé a tétösszegből 40 arany. Megne­
vezett négy ló közül futott három : gróf Szé­
chenyi Kálmán „Caméliá“-ja, grót Festetics 
Pál pej kanczája „Floriean“ és Eszterházy 
Miklós „Canace“ a. Mind a három ló hires a 
sport mezején. A megindulásnál „C a m e 1 i a“ 
vívta ki az elsőséget s első maradt végig ; a 
második nyertes Eszterházy Miklós „Canae“-a 
lett.

II. Második osztályú császár 
dij. 600 darab cs. k. ausztria arany. Tét 150 
ft, bánat 75 ft. A második ló a tét és bánat 
összeg felét nyeri. Megnevezett 17 ló közül 
futott 4. Indulásnál gróf Károlyi Gyula „Hon­
védkapitánya“ volt az első, de csakhamar 
eléje vágott gróf Eszterházy Miklós sárga 
ménje „StrÍzzel“ és megnyerte a dijt. 
Második nyerő a „Honvédkapitány“ volt.

III. Nákó dij 50 arany. Urlovarok. 
Futtattak hárman : gr. Forgách László, gr. 
Batthányi István és gr. Szapáry Iván. Nyer­
tes Szapáry Iván lett. Második a czélnál Bat­
thányi István.

IV. Eladó verseny 400 ft dij. Tét 
100 ft „fuss vagy fizess.“ Futtattak négyen. 
Nyertes lett gróf Hunyady „Promesse“-e. A 
második nyerő gr. Károlyi „Deserterje“ lett. 
A nyertes lovat 505 forinton gr. Eszterházy 
Miklós vette meg.

V. Ktilönfogadás gróf Batthyányi 
István és gróf Hunyady József között. Tét 
100 arany. Nyertes : Hunyady pej ménje 
„Cassió.“

VI. Gát verseny 500 ft aláírási dij. 
Futott 5 megnevezett ló közül három : Satto- 
ris „líostic beauty“ sárga kanczája gróf Sza­
páry Iván pej lova „Coup d’Etat- és Festetics 
Pál „Blackbolj-a“. Eleinte messze maradt a 
bárom ló egymástól, s egész a ezéüg „Coup 
d’Etat“ vezetett, néhány öllel a czél előtt azon­
ban Festetics „B1 a c k b o 1 j a“-a eléje vág s 
elviszi előle a dijt.

KÜLFÖLD.
Franciiaorsiág. A törvényhozó testü­

letben a harezosok rég készültek azon ütkö­
zetre, melyet Poyyer-Quertiernek az Angolor­
szággal kötött kereskedelmi szerződés által, 
melynek teremtője Rouher, Francziaország- 
ban inaugurált gazdálkodási rendszerre vo­
natkozó interpellatiója kilátásba helyezett. A 
többség ezúttal két, tulajdonkép három tá­
borra oszlott : úgymint a védvámosokra, kik 
az általános elégületlenséget felhasználva, a 
szabadkereskedelmi elveket okolják ; a kor­
mány uszályhordozóira, kik avval sáron vi­
zen mennek keresztül s mindent jóváhagy­
nak, mit az akar vagy tesz ; végre a meg­
győződésből lett szabadkereskedelmiek, kik 
azonban nagy kisebbségben vannak.

A törvényhozó testületben, ezen a védvá- 
mosok s a szabadkereskedelmiek közti nagy 
harcznak f. hó 11-én, midón a Pouyer-Quer- 
tier-féle interpellate szőnyegre került, kellett 
volna kitörnie. Azonban egyelőre csak ne­
hány, roszul fegyverzett előbarezos mutatko­
zott. Az ülés kezdete előtt a kamara couloir- 
jaiban kis élet mutatkozott, mit már rég nem 
lehetett látni. Egy a találmányi szabadalma­
kat s a gyári jegyek ótalmát illető s gyorsan 
megszavazatt törvényjavaslat fölött tartott, 
meglehetős érdektelen discursió után a ka­
mara azonnal a többször emlegedett inter­
pellate tárgyalására. _

Az általános várakozás szörnyen kiáb­
rándult midőn Kolb Bemard ama terjedelmes 
kéziratokkal hóna alatt, melyeknek egyhan 
gu fölolvasása, a mint szomorú tapasztalatok­
ból tudva van, rendesen két és több órát vesz 
igénybe, a szószékre lépett. Kolb Bernárd, 
mint a Norddeparlament, tehát azon iparos

központ követe, hol az Angolorszásrgal 1861- 
ben kötött kereskedelmi szerződés ellen pa­
naszt emelni, a lakosság legtöbb okkal bírni 
hisz. Beszédében Kolb-Bernárd ut.il azon 
nagy fontosságra, melylyel a küszöbön álló 
vita bírni fog, minthogy ez alkalommal nem 
kevesebbről, mint az ország javáról, hatalma 
ról, nemzeti munkájáról, sőt egész jövőjéről 
lesz szó. Aztán vizsgálja e helyzetet s úgy ta 
lálja, hogy a vasipar halálos sebekben fek­
szik, hogy a vászon- és gyapotszövés súlyosan 
meg van károsítva, s a kereskedelmi tengeré­
szet majdnem tönkre van téve. Eunek bebizo­
nyítására okmányokat s számokat idéz, me­
lyeket lesujtóknak tart s melyekről azt hiszi, 
hogy a kormányt válaszra fogják bírni.

Ezeu bosszú beszéd után, melyet a ka 
mara nagy szórakozottsággal hallgatott vé­
gig, Tillencourt kezdett beszélni, hogy maga 
részéről a gazdaság szenvedéseit vázolja, 
melyeket annak, az ö állítása szerint, főleg 
a szabadkereskedési theoriák okoznak. Ezen 
beszédnek is. melylyel az ülés végződött, a 
kamara, mely kiváncsi, a kilátásban álló je­
lentékeny szónokokat, a többi közt Thiers 
hallani, csak kevés figyelmet kölcsönzött.

Mint már emlitettuk, eleinte az volt meg­
állapítva, hogy a császár Orleansban, d'Arc 
Johanna e városában nem fog beszédet tar 
tani, nehogy ezáltal uj politikai értelmezé­
sekre adjon alkalmat. Daczáva eunek még­
sem állhatta meg III. Napoleon, hogy azon 
nehány mondatból álló válaszába, melyet a 
polgármester üdvözletére adott, nehány'poli­
tikai ezélzást bele ne szőjjön. E felett nincs 
okunk aggódni, mert e czél/.ások oly békés 
szellemet lehelnek, a milyet a franczia nép 
fejedelmétől csak várhatunk.

A beszéd már előbbi közlésünk szerint 
igy hangzik: „Személyesen akartam meg 
győződni azon haladásról, melyet önök tet­
tek, buzdítani kívántam önöket, azon meg­
győződésben, hogy önök teljes bizalommal 
fejlődhetnek, rniutáu egész Európában álta 
láuos nyugalom uralkodik.“ A császár tehát 
azt tanácsolja, hogy bízzunk Európa nyugal 
mában e bizalmat nem könnyebben üntbet- 
né-e belénk, ha ezen általános nyugalom“ 
korában maga menne jó példával előre s 
nagymérvű lefegyverkezést hagyna meg? 
Ebhez azonban kevés a remény, vagy inkább 
semmi.

A kormány közlönye utánnyomja egy 
félhivatalos lapnak általunk már tegnap is­
mertetett czikkét a franczia készülődések 
szükségességéről s ez által megerősíteni lát 
szik azon keringő hirt, hogy az említett fél 
hivatalos czikket a császár kabinetjében 
gyártották. A félhivatalos újságok természe 
lesen az ily hozzávetőleges gyanúsítások ál­
tal legkevésbé sem enged k magukat zavar 
tatul s magasztalják III. Napoleon szavait, 
mint ismétlését a mondatnak : „A császárság 
a béke.“ „Béke a jelenben és bizalom a jö 
vőben,“ ezt tartják a félhivatalos lapok az 
orleansi beszéd következményének. Fájda 
lom megszoktuk, hogy az ily félhivatalos lel 
kesedésnek nem tulajdonítunk nagy súlyt 
többé.

Olaszország. Flórcnczi tudósítások sze 
rint a lakosság elégedetlensége magas fokot 
ért el. Egy tudósítás ezeket mondja többi köz,t: 
Altalános a panasz az államférfiak tebetlen- 
sége és megvesztegetősége és a súlyos adó 
fölött, mely a népet nyomja.

Egyszersmind el van terjedve azon hit 
is, hogy mi az olaszt sújtja, az Francziaország- 
nak rovandó fel. A franczia politika támoga­
tására — igy okoskodnak széliében — Olasz­
ország roppant áldozatokkal egy teljesen ha 
szontalan hadsereget tartott készen lábon és 
az által pénzügyeit, iparát, és mezőgazdasá 
gát tette tönkre. Ebben sok igazság rejlik, de 
kétségtelenül túlzás is. A Francziaerszág 
iránti elkeseredés kifolyásának tekintendők 
azon meleg üdvözlések és tüntetések, mely 
lyel a lakossság a porosz koronaberczeget fo­
gadta :Az ellenzékiek ezeket figyelmesen köz 
lik tudomás vételül Francziaországnak, hogy 
lássa belőle, miszerint nem számíthat már 
Olaszország rokonszenvére.

Az olasz kormány attól való félelmében, 
hogy hatalmas ura, ezen a tényeknek meg­
felelő közleményeket készpénzül fogadja, a 
félhivatalos lapok által a porosz koronáiig. 
Turinban és Florenczben való ottlétét min­
den politikai jelentőség nélkülinek mondatja 
és tiltakozik az ellen, hogy azt franczia elle­
nes symptomának lehetne venni.

Azt mondja egyik félhivatalos lap : „Azon 
véleménykülönbségek által, melyek tán Pá 
ris és Bécs közt fennállanak, nincs olasz ér" 
dek érintve, és nem illet meg minket a bea­
vatkozás. Mi ezen oknál fogva arra vagyunk 
utalva, hogy törekvéseinket a belső szerve­
zésre fordítsuk, és arra, hogy a barátságot a 
kíilhatalmakkal fentartsuk , de különösen 
azokkal, kiknek szövetsége 1859-ben nekünk 
annyi előnyt nyújtott.“

Németország. Mig a német vámparla­
ment az előterjesztések tárgyalásával foglal­
kozik és a felirat intézése iránti vitát már el 
is felejtette, a berlini félhivatalosak még min­
dig ezen eldőlt kérdés körül forgolódnak és 
oly elkeseredéssel támadják meg a nemzeti 
szabadelvű pártot, mintha csak Bismarcktól 
vették volna erre az utasítást. így Bismarck 
lapja maga ezeket Írja: „A nemzeti szabad­
elvűek a német politika vereségét hirdetik, 
mert a német politikát nem tudják képzelni 
az ő határozott befolyásuk nélkül; vájjon 
ezen hirlelés arczul Uti-e az igazságot, ezen a 
hiúság ép oly könnyen tulteszi magát, mint 

gyűlölet, mely a világgal el szeretné hi 
hetni, a mit óhajt. De Bismarck politikája, 
mely a német kérdésben folyvást azon nyíl­
tan kimondott alapelv által vezéreltette ma­
gát, hogy a szorosabb összeköttetés kezde 
ményezése a déli államoktól várandó, nem 
vereséget szenvedett politika, ha a kezdetné 
nyezés nem indittatik meg. Oly téren nem 
győzethetik le senki, melyet el nem foglalt. 
Azon párt azonban, mely a kormány állását 
csak külsőleg fogadja el, tényleg pedig foly­
vást azon van, hogy a déli kérdésben cselek­
vést idézzen elő, ezen párt az, mely vereséget 
szenvedett, ezem párt azonban, bár lényegi­
leg támogatta is a kormánypolitikát, azzal 
nem ugyanazonos.“

Dunafejedeleuiségek. Az oláh kor 
mány nem annyira további zsidóüldözések 
miatti aggodalomból, mint egy veszélyes föl-

a,

keléstől s az anarchia clharapódzásától való 
félelemből Bakénba őrséget helyezett. Eg.

■ ott megjelenő demagpk közlöny már a nyiít
■ fölkelést prédikálja. Álljon itt egy kis mutat­
vány e lap nyelvezetéből : „Dicsőítsétek ma

. gatokat, Mirzsa és Nagy István dicső ivadé­
kai, mert most élteken elfajult lakájok áll 
nak kik a mily gyönyörű zsarnokok az 
országban, ép oly alázatos pályák azon 
kívül.

Azt tanácsoljuk mindazon románoknak, 
kik hazájukra s annak hősies emlékeire va­
lamit tartanak, hogy fegyvert ragadjanak s 
mind annak szózatát kövessék!! . ,

Azt írják továbbá, hogy a bukuresti fő- 
eousul Iguatieff tábornoktól táviratilag érte 
kezdetre^ hivatott Konstantinápolyija. Ebből 
azt lehci következtetni, hogy a főconsul uj, 
Romániát illető instrnetiókat fog nyerni, mi 
\el a Konstantinápolyi orosz követ ezenköz.- 
lemenyeket sokkal fontosabbaknak tartott; 
sem mint hogy a póstára bízza.

A galaczi praetectus a zsidóüldöz.ésekről 
ezen felvilágosítást adta a román belügymi­
niszternek : „Nyolcz, hónapja most; mióta a 
községi hatóságok ezen praefectura több 
falvaiban az uj rendőri törvény szabályai 
szerint számos korcsmát bezártak, mivel azok 
gonosztevőket rejtőnek, tolvajok gyülbelyei 
valápak és ezáltal a nyilvános rendet hábor­
gatták. E kocsmák közül néhány román era. 
berek tulajdona is volt. E bezárt korcsmák 
kezelői erre még múlt őszkor visszavonultak 
a városba Most azonban a galaczi „alliance 
israelita“ ágensei eljöttnek vélték az időt, 
hogy a zsidók számára kieszközöljék a fal­
vakban való újra megtelepedhetést s két 
egyénnel akarták ezt megkezdeni, kiket ha 
majd le lesznek telepítve, mások is voltak 
követendők. De a községi törvény azt akarja 
hogy egy a községhez nem tartozó egyén le 
telepedése csak akkor engedtethetik meg ha 
a községi tanács votumát e részben kimondja 
s az illető egyén eddigi községe részéről er 
kölcsi bizonyítványt hoz. E föltételek amaz 
esetben nem teljesittettek s igy a községi 
elöljárók nem engedték meg azon izraeliték 
letelepedése.

Az „alliance Israelite“ tagjai ezt ürügyül 
vették, arra, hogy néhány izraelitát megje­
lentessenek az osztrák konzulátusban, kik 
aztán állítólagos vallásos üldöztetések ellen 
reelamáltak. E reclamatiók alapján szerkesz­
tette az osztrák consul jelentését, melyben 
:>0 elűzött zsidő családról vau szó, és pedig 
úgy, mintha azonképeu most Űzettek volna 
el. Kötelességemnek tartom, miniszter ur, 
önt erről tudósítani. Amaz. egyének az idéz 
tem okokból utasittattak ki, már 8 hó előtt. 
Most pedig egy sem utasittatott ki s az osz­
trák consul rágalmazóink által hamisan érte­
sült. A corvolui kerület pra efectusaLupascu.“

Bulgáriából értesítenek egy éjszakné- 
met lapot, hogy a gyakran emlegetett szö­
vetség Szerbia és Romania közt valóban léte 
sült és megköttetett. Most még egy titkos 
három szakaszból álló gótjegyzékkel akarják 
megbőviteni, melynek lényeges tartalma az 
együttes cselekvés Törökország szomszédos 
tartományaiban. Igaz ugyan, hogy a nyugat 
jelenlegi politikai szélcsendje nem kedvez 
tervük valósításának, de ők azon közmon­
dást vallva, a mi marad el nem halad, meg 
teszik a előleges intézkedéseket.

LEGÚJABB.
Becs, máj. 14. Az alsóház mai ülésé­

ben Beust és Plener a német osztrák vám- 
és kereskedelmi szerződés elfogadását aján­
lották.

Bécs, máj. 14. Az urakháza ma a fele­
kezeti törvényt a bizottság véleményezésére 
harmadszori olvasásban elfogadta.

Berlin, máj. 14. A kereskedelmi colle 
gíum egy része tiltakozást határozott benyúj­
tani, hogy az osztrák pénzügyi rendszabályok 
ne hagyassanak jóvá.

Pária, máj. 14. Az aligiri „Moniteur 1 
máj. 12. száma Niel marsainak Mahon f. é. 
apr. 23 ki sürgönyére, és az algíri püspök 
levelére adott válasz mondja : A császárnak 
a lelkiismeret, szabadság iránti nézete váltó 
zatlan, és az algíri musulmanok lelkiisme 
réti szabadságát megkívánja óvni. Mahon 
sürgönyét helyesli. Niel hozzá teszi : Ha a 
magánjótékonyság az algíri lakosság segé 
lyére adakozik , elkerülendő azon gyanú, 
mintha ez által a vallásos propaganda szán 
dékoltatnék előmozditatni. Az algíri „Moni­
teur“ az algíri érsek számki vetéséről szóló 
híreket nevetségeseknek mondja.

London, máj. 14. Az Egyesült-Államok 
követe Adams tegnap bucsukihallgatáson volt 
és elutazott a continensre. A királynő utazása 
Bachmoralba politikai okoknál fogva máj. 
19-kéig elhalasztatott.

Athén, máj. 9. (Érk. Triesten át a le- 
vantepostával.) Krétából 3 képviselő érkezett 
meg a kamarába. Sfakia tartományban csata 
volt, mely két napig tartott, a törökök visz- 
szanyomattak és egészen a tengerig űzettek. 
Caneaba 3 elfogott felkelőt agyonlőttek. Az 
itteni angol követ Krétába, Frigyes dán hg 
pedig Konstantinápolyba utazott, gr. Cham- 
bord is odahagyta Athént. Krétából azt Írják, 
hogy Anglia azt kívánja, hogy a krétaiak az 
ő védelmét kérjék.

Bécs, máj. 16. A pénzügyi bizottság el­
fogadta az államjavak eladását az albizottság 
javaslata szerint, csekély változtatással. — 
Képviselő körökben erősen állítják, hogy a 
reichsráth ülés folyama csak junius hó 2-ik 
felében végződik.

Kopenbága, máj. 15. A dán koronahg 
házassága a svéd herczegnővel végleg el­
határoztatott. A házasság jövő évben megy 
végbe.

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő :
ZOVÁNYIJ. MI H Á L Y
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Hitelintézeti . . 
Dunagőzhajózási 
Budai .... 
Eszterházy hg. 
Salm .... 
Pálfi'y .... 
Clary .... 
St. Genois . . 
Windischgrátz 
Waldstein . . 
Keglevich . .

40

20

10

ISI .— 
98.
26.75 

141.
34.
25.76
27.50 
23.75
17.50 
21. 

13.25

131.25
93.50 
27.25 
143.
34.50 
26 25 
28.60
24.75
18.50
22—
13.76

Részvények.
Nemzeti bank.................
Hitelintézet .....................
Magyar hitelbank .... 
Alsó-ausztr. esc. társulat. . 
Anglo-osztr. bank .... 
Ausztriai földhitelintézet
Északi vasút,.....................
Államvasut.........................
Déli vasút.........................
Erzsébet vasút .................
Gál. Karoly Lajos vasút . 
Lemberg csern. vasút . . 
Cseh nyug. vasút .... 
Dél.-ész. ném. összeköt, vasút
Tiszai vasút.................
Magyar északi vasút 
l-só erdélyi vasút . . . 
l-ső ausztriai Dunagózhajó 

zási társaság ....
Pesti lánczhid ....

Adva Tartva

701- 70S.-
183.- 183-20
79.50 80.-

696—- 698-
131.75 132.55
170.- 174.—
1815 1820
259.30 259.50
174.- 174.20
147.- 148.-
201.75 202.-
172.- 172.50
147.75 148.-
142.- 142.25
147.— 147.—
68. 72.-

141.— 141.50

498.— 600 -
880.- 885

Elsőbbségi kötvények
1862. Erzsébet vasút . 
1867. államvasut . . .
Déli vasút.....................
Északi vasút.................
Cseh nyugoti vasút . .
Tiszai vasút.................
Gál. Károly Lajos vasút 
Magyar északi vasút 
Lemberg-csernov vasút
Erdélyi vasút..................
Aus-.tr. Dunagőzhajbz. tár 
Pesti lánczhid ....

Érték és pénz.
Frankfurti váltó .
Londoni váltó 
Párizsi váltó 
Cs. arany . .
Napoleond’or 
Egyleti tallér 
Bilist . .

94-

97.30
116.60
46.25

6.30
9.31
1.71

1 lrlv>:

94. i

114.65! 515.85

HIRDETÉSEK.

Az első cs. kir. szabad. /kM» dunagőzhajőzási társaság.
Alulirt igazgatóság tisztelettel jelenti, hogy a helyigőzösök

-Pest, Gfeásasárfürá,& és Ó
péntek, folyó évi május hó 1-től kezdve

hétköznapokon reggeli 7 órától esti 7 óráig, vasárnap és ünnepnapokon reggeli 7
SÁST* óránként

fognak közlekedni.
Az első cs. k. szab. dunagőzhajőzási társaság

forgalmi igazgatósága Magyarországon.

Hozott
órától esti 8 óráig

Pest, 1868. évi april hó 27-én.

'

r # 1
- "... '«W

^;V,''

három millió osztr. ért. forint
alaptőkével biró

Pesti biztosító
ezennel tisztelettel jelenti, miszerint immár az

életbiztosítás
terére is kiterjeszti működését, és igen mérsékelt dijak, kedvező feltételek mellett és a legváltozatosabb módozatú összeállítások szerint biztosításokat köt, —

halálesetre : egyszerű tökebiztositások nyereség részszel egybekötve vagy anélkül; időleges túlélési biztosítások; egyoldalú s kölcsönös tőkebiztositások, 
mind tőkékre, mind pedig évjáradékokra nézve, —

életesetre: tőkék, kiházasitási összegek, valamint közvetlen vagy elhalasztott évjáradékok biztosítása.
A Pesti biztosító intézet a nyereség részszel biztosított egyént a biztosításnak már három éves fönállásától kezdve évenként anyereség 50“ o-ban 

részesíti.
Az I, I-a, III, VII, vagy IX. díjszabály szerint kötött biztosításoknál, ha már legalább három év óta érvényben vannak, a kötvény, ha kívántatik, visszavá- 

sároltatilx, alábbszáll!ttatilc. avagy rá h-ölosön adatik;. Az intézet a biztosításnak szokatlan előnyös módon való ideiglenes fölftlg 
gesztését is megengedi.

Pest, május hóban, 1868.

c I
>> v1- -

- fu

Gr. Andrássy György,
elnök.

Az elnökség :
Kochmeister Frigyes,

alelnök
Az igazgatóság :

Aebly Adolf, Lányi Jakeb, Medetse József, Rósa Lajos, Tscboegl János, Weiss M. A.
A vezénylő igazgató:

Schön Vilmos.
Biztosítási föltételekkel, valamint mindennemű értesítéssel készséggel szolgál az igazgatósági iroda (Pesten, Erzsébettér 

15. SZ. a.) valamint minden vidéki fő- és al-ügynökség.

Igazolványokkal biró alkalmas ügynökök s felügyelők, előnyös föltételek mellett állandóan szerződ­
tetnek.

IC'/?— "~/V> '

ű 
<r

egcez <*’

Belgtatáal díj
5kr., hélvvY.üi ml 

A ruyl
4-hasáhc

Rendki'

függeti
következő

Május-juniusi 
Május-juliusi 
Május-szeptember

A J'iijtJ

Miskoi
Nem az éné 

liéz gyanú alaptaj 
(1 u m vezetve, a 
álláspontját s alt 
uomia kérdésbe! 
theologikus tekin

A dolog viláj 
benne semmi houi| 

Nem kell a 
Lehozásom ig| 

autonómiát a ré 
vissza. Ott vág; 
mn. püspöki karj 
szerint az autóm 
tanítás, törvényh 
joga illet, tehát 
lási és végpontot, 
cselekvés és végrj 
tóit és jogilletékc 
zeteit, sem szánd 
között nem tudati 
derűben minden k| 
állanak a nélkül 
iránt tartozó tisz| 
likus hit és egyliá 
teué.

Mi legyen e 
alakja ? egyházul! 
meg.

„Nil inuovet 
est“ , mondja v: 
és „in d u b i i s 1 
Ágoston.

E két sarkéi' 
fala a kath. érti 
elsőben az örök, 
utolsóban azon l< 
két az egyház a 
gának engedett a 

A kath. autói 
egyház hitelvein 
tének alapján és 
betű csak. minda: 
hogy megfelelő 
nyerjen, mely a 
legszorosabb érit 

Ilyen autonc 
a 48-diki püspök 
magában hordja 

Az alap teli 
püspöki megáll; 
„Független Lap

Á FÜGGE’
iái ti

Töredékes elmélkij 
veltsl

(Váry

mel
közi
gyo
szer

Pest 1868. GyorssajtónyoLiása az Első magyar egyesületi könyvnyomdának (Büchler, Harsányt, Nagy) 3 korona-utcza 18. szám alatt.


